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— Serún suscritores á la Gorc/a—todos los pueblos del A r -
chipifr1&£0 erigidos. civilmente, piigando de su importe los 
que puedan, y , supliendo para los demás los fondos de las 
respectivas provincias. . 

IRKAI, ÓRDF.N DE 26 DK RKTIEMBRE ¡JK 1861 

Se declara testo oficial y autént ico , el de las disposicio
nes oficiales, cualquiera que sea su origen, publicadas sn 
!a Gacela de Manila; por lo tanto, serán obligatorias en su 
cumplimiento, etc. 

(SUPERIOR DECRETO DB 21 DK FEBRERO DK 1861.) 
iií'OJÍtfi . U Í;D OJil0líTM;'H!l7I.C:!-Jí) OfSÍHí 

ORDENES DEL GOBIERNO SUPREMO. 
H ' f lM; •-! ' i r- 'T.Ct f i i S nJfi.oil-.x;?.'» "iO,'íí* IfiJ-'rFlOÓ iíoéii i'.'i jq «JaBcl 

PCDER E.iKCUTIVO.̂ — Minister io de Ultramar.— 660. — Exce
lentísimo Sr. — El Presidente! del Peder Ejecutivo dice al 

|Sr. Ministro interino de Ultramar en 21 del actual lo que 
si^ue: Por esta Presidencia se ha- expedido el decreto s i 
guiente.— En uso de las facultades de que me hallo reves
tido como Prejidente del Poder Ejecutivo, y de acuerdo con 
el Consejo de Ministros, Vengo en admit ir la dimisión que 
del cargo de Ministro de Ultramar, y fundada en el mal estado 
de su salud, ha presentado D. Adelarclo López de Avala. 
Madrid veintiuno de Mayo de mi l ochocientos sesenta y 
nueve.—El Presidente del Poder Ejecutivo, Francisco Ser
rano.— Lo que traslado A V. E. para su conocimiento y efectos 
correspondientes.—De orden del Sr. Ministro interino de Ul
tramar lo traslado á V. E. para iguales fines. Dios guarde 
á V. E. muchos años Madrid 24 de Mayo de 1869 .—El 
Subsecretario, Francisco Romero y Robledo. 

Manila 4 de Agosto de 1869.—Visto y publlquese.—La 
Torre.—Es copia. —Pfí/ro Orozco Riera. 

PODER E.IF.CUTIVO.—Ministerio de Ultramar.—N.0 670.—Ex-
celenlisirno S r .—El Presidente del Poder Ejecutivo dice -A 
Sr. Ministro interino de Ultramar en 21 del actual lo que 
sigue:—Por esta Presidencia se ha expedido el decreto s i 
guiente:—En uso de las facultades de que rae hallo reves
tido como Presidente del Poder Ejecutivo, Vengo en disponer, 
de acuerdo con el Consejo de Ministros, que D. Juan Bau
tista Topete, Ministró de Marina, se encargue interinamente 
del despacho del Ministerio de Ultramar. Madrid veinte y 
uno de Mayo de mi l ochocientos sesenta y nueve. — E l Pre
sidente del Poder Ejecutivo, Francisco Serrano. — Lo que 
traslado á V. E. para su conocimiento y efectos Oorres
pondientes.—De órden° del Sr. Ministro interino de Ultramar 
lo traslado á V. E. para iguales fines. Dios guarde á V. E. 

'muchos a ñ o s . Madrid 24 de Mayo de '1869.—El Subsecre
tario, F . Romero y Robledo.—Sr. Gobernador Superior Civil 
de las Islas Filipinas. 

Manila 4 de Agosto de 1869.—Visto y p u b l í q u e s e . — L a 
Torre.—Es copia.—Pedro Orozco Riera. 

ponda, á D. Braulio Irurzum, Oficial 5.° en la Administración 
general de Correos de esas Islas. Lo digo á V. E. para 
su conocimiento y efectos correspondientes. Dios guarde á 
V. E. muchos a ñ o s . Madrid 7 de Abr i l de 1 8 6 9 . ^ 1 M i 
nistro de Ultramar, L . de Á y a l a . — S r . Gobernador Superior 
Civil de las Islas Filipinas. 

Manila 4 de Agosto de 1869. — C ú m p l a s e , comuniqúese 
v p u b l í q u e s e . — L a Torre. —Es copia.— Pedro Orozco Riera. 

y,\ >tiín&r'í f ' ó'iáflKÍifiO (MUOVÍTA .U • i m m é k olfioinoT ffi 
POÜER EJECUVIVO.— Ministerio de Ultramar. — 69o. — Ex

celentísimo Sr. — E l Poder Ejecutivo ha tenido á bien nombrar 
ú D. Federico Gauche y Hermoso, para la plaza de uficial 
quinto, vacante en la Administración general de Correos de 
esas Islas, por cesant ía de D. Braulio Irurzuíi , y dotada con 
el sueldo anual de seiscientos escudos y mil de sobresueldo. 
Lo digo á V. E. para su conocimiento y efectos correspon
dientes. Dios g u a r d e ' á V. E. muchos años . Madrid 7 de 
A b r i l de 1869.—El Ministro de Ultramar, L . de Á y a l a . — 
Sr. Gobernador Superior Civi l de las Islas Filipinas. 

Manila 4 de Agosto de 1 8 6 9 . — C ú m p l a s e , comuniqúese y 
publ íquese . — La Torre.—Es copia.—Pedro Orozco Riera. 

PODER EJECUTIVO.—Ministerio de Ultramar.—N." 730.—Ex-
lentísimo S r .—El Poder Ejecutivo ha tenido á bien disponer 

: el cambio de destinos entre los Oficiales quintos D. José 
[ Chinchilla y D. Francisco Enriquez y Viilanueva, nombrando 
i en su consecuencia, al primero para la plaza que sirve el 
| segundo en esa Administracioi-i Central de Rentas Estanca

das, con el sueldo anual de seiscientos escudos y mi l de 
sobresueldo, y á Enriquez para la plaza que deja Chinchi
lla en la Dirección de Adminis t ración Local de esas Islas, 

| dotada con el mismo sueldo y mi l cuatrocientos de sobre-
; sueldo. Lo digo á V. E. para su conocimiento y efec

tos correspondientes. Dios guarde á V. E. muchos años . 
; Madrid 26 de Mayo de 1869!—El Ministro interino de Ultra

mar, Topete—Sr. Gobernador Superior Civil de las Islas F i 
lipinas. 

; Manila 4 de Agosto de 1869 .—Cúmplase , comuniqúese y pu-
i b l í q u e s e — L a Torre.—Es copia.—Pedro Orozco Riera. 

PODER EJECUTIVO.—Ministerio de Ultramar.—N.0 671.—Ex
celentísimo Sr. — El Sr. Presidente del Poder Ejecutivo co-
Nunica al Sr. Ministro de Ultramar en 13 del actual el de
creto que sigue:—Por esta Presidencia se ha expedido el de
creto siguiente:—En uso de las facultades de que me hallo 
revestido como Presidente del Poder Ejecutivo, Vengo en ^ l i s -
poner que ha l lándose restablecido de su enfermedad D. P rá 
xedes Mateo Sagasta, se encargue nuevamente del despacho 
del Ministerio de la Gobernac ión . Madrid trece de Mayo de 
¡Jfl ochocientos sesenta y nueve.—El Presidente del Poder 
Ejecutivo, Francisco Serrano.—Lo que de orden del Poder 
Ejecutivo traslado á V. E. para su conocimiento y efectos 
correspondientes.—Y de orden del referido Sr. Ministro de 
^tramar lo traslado á V. E. para los efectos indicados. Dios 
gttardtí á V. E. muchos años . Madrid 17 de Mayo de 1869.— 
El Subsecretario, F . Romero y Robledo.—Sr. Gobernador Su
perior Civil de las Islas Filipinas. 

Manila 4 de Agosto de 1869.—Visto y pub l íquese . —LA 
Í o n e . — E s copia.—Pedro Orozco Riera. 

\ PODER EJECVUVO.—Ministerio de Ultramar.—N.0 731.—Ex-
i celent ís imo Sr.—Para la plaza de Gefe de negociado de ter-
: cera clase. Contador de Adminis t ración Local de esas Islas, 
; vacante por salida á otro destino de D. Eduardo Botella y 
! Gamarra, y dotada con el sueldo anual de mi l seiscientos 
"escudos y dos mi l cuatrocientos de sobresueldo, el Poder 
, Ejecutivo ha tenido á bien nombrar á D, Primo Ortega, electo 

Gefe de negociado de segunda clase en la Secretar ía de esa 
I Intendencia general de Hacienda. Lo digo á V. E. para su 
j conocimiento y efectos correspondientes. Dios guarde á V. E. 

muchos a ñ o s . Madrid 8 de Abr i l de 1 8 6 9 . — É l Ministro de 
Ultramar, L . de Ayala.-—Sr. Gobernador Superior Civil de las 
Islas Filipinas. 

Manila 4 de Agosto de 1 8 6 9 . — C ú m p l a s e , comuniqúese y 
p u b l í q u e s e . — L a Torre.—Es copia.—Pedro Orozco Riera. 

PODER EJECUTIVO.—Ministerio de Ultramar.—N.0 694.—Ex
e n t í s i m o S r . — E l Poder Ejecutivo ha tenido á bien decla-
ar cesante, con el haber que por clasificación le corres-

PODER EJECUTIVO.-—ü/mis/mo de Ultramar.—N.0 732.— Ex-
í celent ís imo S r . — E l Poder Ejecutivo ha tenido á bien dejar 

sin efecto el nombramiento hecho en 14 d j Enero últ imo á 
: favor de D. Antonio Bonmati para la plaza de Oficial cuarto en 

el Gobierno P . -M. de Visayas, en esas Islas. Lo digo á V. E . 
, para su,conocimiento y efectos correspondientes. Dios guarde 

á V. E. muchos a ñ o s . Madrid 28 de A b r i l de 1869.—El 
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Ministro de Ultramar, L . de Ayala .—Sr. Gobe-nador Su
perior Civil de las Islas Fil ipinas. 

Manila 4 de Agosto de 1 8 6 9 . — C ú m p l a s e , coiruníquese y 
p u b l í q u e s e . — L a Torre.—Es copia.—Pedro Orozco Fiera. 

PODEK EJECUTIVO.—Ministerio de Ultramar.—N.0 733 .—Ex
celentísimo Sr.—Para la plaza de Oficial cuarto en el Go
bierno Pil i t ico-Mili tar de Visayas, vacante por haber quedado 
sin efecto el nombramiento de D, Antonio Bonmati, electo para 
ella, y dotada con el sueldo anual de ochocientos escudos y mi l 
seiscientos de sobresueldo, el Poder Ejecutivo ha tenido á bien 
nombrar á D. Ignacio Pérez y Marzano. Lo digo á V. E. para 
su conocimiento y efectos correspondientes. Dios guardé ; i 
V. E . muchos años . Madrid 28 de A b r i l de '1869.—El M i 
nistro de Ultramar, L . de Ayala.—Sr. Gobernador Superior 
Civil de las Islas Filipinas. 

Manila 4 de Agosto de 1 8 6 9 . — C ú m p l a s e , comuniqúese y 
p u b l í q u e s e . — L a Torre.—Es copia.—Pedro Orozco Riera. 

PODER EiECiimo. —Ministerio de Ultramar.—N.0 7 U . — E x - , 
celentísimo S r .—El Sr. Presidente del Poder Ejecu.ivo me 
dice en veinte y ocho del actual lo que sigue.—Por esta 
Presidencia se ha expedido el decreto siguiente:—El Poder 
Ejecutivo, en Consejo de Ministros, ha tenido á bien nombrar 
Capitán General Gobernador Superior Civil de la Isla de Cuba 
al Teniente General D. Antonio Caballero y Fernandez de 
Pioda. Madrid veinte y ocho de Mayo de mil ochocientos 
sesenta y nueve. El Presidente del Poder Ejecutivo, Fran
cisco Serrano.—Lo digo á V. E. para su conocimiento j efectos 
correspondientes.—Y lo trascribo á V. E. para los efectos 
indicados. Dios guarde á V. E. muchos años . Madrid 31 
de Mayo de 1869.—El Ministro interino de Ultramar, Topete.— 
Sr. Gobernador Superior Civil de las Islas Filipinas. 

Manila 4 de Agosto de 4869.—Visto y pub l íquese .—La 
Tone.—Es copia.—Pedro Orozco Riera. 

PODER EJECUTIVO.—Ministerio de Ultramar.—N.0 742.—Ex
celent ís imo S r .—El Sr. Presidente del Poder Ejecutivo me 
dice en veintiocho del actual lo que sigue.—Por esta Pre
sidencia se ha expedidu el decreto siguiente:—El Poder Eje
cutivo, en Consejo de Ministros, ha tenido á bien admitir 
la dimisión que del cargo de Capitán general Gobernador 
Superior Civil de la Isla de Cuba, ha presentado el Teniente 
General D. Domingo Dulce y Caray, quedando altamente 
satisfecho del celo, lealtad é inteligencia con que lo ha desem
p e ñ a d o . Madrid 28 de Mayo de 1869.—El Presidente del Po
der Ejecutivo, Francisco Serrano.—Lo que traslado á V. E. 
para su conocimiento y efectos correspondientes. Y lo tras
cribo á V. E. para los efectos indicados. Dios guarde á 
V. E. muchos años . Madrid 31 de Mayo de 1869.—El M i 
nistro interino de Ultramar, Topete.—Sr. Gobernador Superior 
Civil de las Islas Filipinas. 

Manila 4 de Agosto de 1869.—Visto y p u b l í q u e s e . — L a 
Torre.—Es copia.— Pedro Orozeo Riera. 

P A R T E M I L I T A R 

Servicio de la plaza del 10 de Agosto de 18*>9. 

Jefe de dia de iníra y extramuros, el Comandan le D. Raraon de la 
T o r r e . — Oe imaginaria, el Teniente Corone l Comandante D. A n t o n i o Mos-
coso. 

P a m d a , los cuerpos de la g u a r n i c i ó n . — Visita de Hospital y Prov*-
sionet. B a t a l l ó n tic Ar t i l l e r í a .—Sargento p i r a elpnseo de los enfermos, n.0 6. 

De ó r d e n del Exorno. Sr. General Gobernador m i ' i t a r do la P'az?, 
P. 0 . del Coronel Teniente Coronel Sargento mayor , el Comandante 
C a p i t á n i.et Ayudan te , Jos¿ de Sequera. 

EL SUBINTENDENTE M I L I T A R DEL EJERCITO DE ESTAS ISLAS. 

Hace s i b e r : Que deb iendo precederse h con t ra ta r el sumin i s t ro do 
zacate para los cabal los de los Cuerpos é i n s t i t u to s del Ejerc i to de 
esta pinza por el l e r n i i n o de un a ñ o , que d; . rá p r i n c i p i o desde 1.° 
de Nov iembre p r ó x i m o ven ide ro á fin de Octubre de de 1870 , se 
convoca por el presente á una p ú b l i c a l i c i t a c i ó n c o n entera s u j e c i ó n 
á las reglas y fo rmal idades s iguientes : 

I . 1 La subasta t e n d r á luga r en los estrados de esta In t endenc i a , 
bajo m i pres idencia , á las once de l dia seis de Set iembre p r ó x i m o 
v e n i d e r o , con a r r eg lo a l p l iego de condic iones y prec io l í m i t e que 
se halla de manif ies to en d icha dependencia , y con s u j e c i ó n íi lo 
p r e s c r i t o en e l . Real decreto de 27 de Febre ro de 1832 é I n s t r u c c i ó n 
de 3 de Jun io de! mismo a ñ o , median te p ropos ic iones arregladas a l 
f o r m u l a r i o que se inser ta al final de este anunc io . 

2.» Á las refer idas propos ic iones d e b e r í i n a c o m p a ñ a r los l i c i t a -
dores, como g a r a n t í a de sus o f rec imien tos , el cor respondien te docu 

mento j u s t i f i c a t i vo del d e p ó s i t o hecho en el Banco E s p a ñ o l Fil¡Dlj 
6 en la T e s o r e r í a Central de Hacienda p ü b l i c a de estas Islas 4" 
can t idad de cua t roc ien tos escudos. 

3. a En la p r i m e r a media hora d e s p u é s de cons t i t u ido el Tribu 
de subasta so a d m i t i r h n las propos ic iones en p l iegos cerrados 
cuales han de estar enteramenle conforme al mode lo c i tado al di 
de la regla p r i m e r a , y acto c o n t i n u o se proceder^ á la lectura deu 
propos ic iones presentadas, no a d m i t i ó n ' d o s e las que sean supeho! 
a l p rec io l í m i t e , las que escedan de la g r r ; i n t i a prevenida y ias., 
no se ha l ' en e s t r i c t amen te arregladas a l modelo designado, ^ 
r í n d e s e solo rcep tab ie la que resul te mas ventajosa. 

4 . B Si hubie re é n t r e l a s p ropos ic iones presentadas dos ó mas i», 
les y a d m i n i s i b l e s , c o n l e n d e r í m sus autores en t re s í , m a n t e n i é n d J 
abier ta la l i c i t a c i ó n mien t ras haya pujas, las cuales se h a r á n al ta¡f 
p o r c iento del to ta l i m p o r t e del sei v i c i o . Cerrada la l i c i t a c i ó n , el p,! 
s idente del T r i b u n a l d e c l a r a r á aceptada en e l acto la proposici, 
que hoya resul tado mas ventajosa; pe ro si los au tores de las proij 
s ic iones iguales no en t r a sen ' en con t i enda , resu l tando que nin, 
mejora la suya, el T r i b u n a l r e s o l v e r á la c u e s t i ó n por la suerte 
c la rando aceptada la que haya sai ido favorecida p o r esta. 

5. a Si los autores de las proposic iones no se hal lasen preponiJ 
en el acto del r emate , las personas que les representen ir ím revé 
t idas del poder suf ic iente a l efecto, que e x h i b i r e n a l t r i b u n a l des 
basta para hacer constar en el espediente esta c i rcuns tanc ia indi 
pensable, y fe les d e v o l v e r á 3I peder si no causasen efecto sus pri, 
pos ic ioner ; pero en caso a f i rma t ivo , se u n i r á h lo actuado elij'nsjw 
mente p ú b l i c o r e f e r i d o . La fulta de concur renc ia al acto de súbase 
del au to r de u i a p r o p o s i c i ó n ó de FU apoderado no s e r á un 
t í c u i o para aceptarla en todas sus consecuencias , si resultase la 
ventajosa. 

6. a El remate no c a u s a r á efecto hasta tanto que obtenga la aprj, 
bac ion del Excmo. Sr. C a p i t á n ( i r n e r a l de estas I s l a s . 

7 . a El c o m p r o m i s o del me jor postor e m p e z a r á desde que se veri 
fique el remate á su favor y solo c e s a r á su e m p e ñ o en el capo 
que no merezca la Super ior a p r o b a c i ó n . 

Manila 6 de Ago: to de 1 8 6 9 . — R a m ó n M a r r a n . — É l Secretario, ft. 
Upe Delgado. 

MODELO DE PROPOSICIÓN. 

D. N . N . vecino de p rov inc ia de enterado 
p l iego de cond ic iones bajo el cual se saca á p ú b l i c a l i c i t a c i ó n el 
m i n i s t r o de zacate para ¡os caballos de los Cuerpos é insti tutos dá 
E j é r c i t o en esta Capital desde p r i m e r o de N o v i e m b r e p r ó x i m o venidfit 
á fin de Octubre de m i l ochocientos setenta, se compromete ¿1 ha 
cerse cargo de d icho s u m i n i s t r o , con entera s u j e c i ó n al esprcsíi] 
p l iego al p rec io de po r e l s u m i n i s t r o mensual de zacaij 
á cada c a b a l l o , ob l igando a i c u m p l i m i e n t o de esta p r o p o s i c i ó n s 
bienes habidos y po r haber y a c o m p a ñ a n d o documen to j u s t i f i c ó 
del d e p ó s i t o de cuat roc ientos escudos hecho ep 

(Fecha y firma.) C 

• 

M A R I N A . 

MOVIMIENTO DEL PUERTO HASTA LAS DOCE DEL PIA DE HOY. 

BUQUES ENTRADOS. 

De A p a r r i , en Cagayan, b e r g a n t í n n.0 E m u y , en l i dias de na 
vegac ion , c o n 600 te rc ios de tabaco do á 4 qu in t a l e s , i o 0 id. d 
i d . de á 2 i d . y 330 fardos de i d . de c o l e c c i o n t s : consignado \ 
D. A n t o n i o Franco , su c a p i t á n D. A l b i n o de Goyenechea. 

De Catbalogan, con escala en Calbayog, gole ta n.0 83 Salvnmen't, 
en 13 dias de n a v e g a c i ó n desde e l ú l t i m o pun to , su cargamento 6"" 
picos de ¡ 'bacá, 3 i d . de balate y -40 ba r r i l e s v a c í o s : consignada 
ch ino Bung Cang, su p a t r ó n Domingo T ú a s o n : conduce un preso c 
of ic io de aquel Gobernador para el Sr . Gobernador C i v i l de esta C» 
p i t a l . 

BUQUES SALIDOS. 
Para Batangas, vapo r e s p a ñ o l M é n d e z N u ñ e z , su p a t r ó n D. Ignrcií 

de I n c h a u r r a u n d i e l a . 
Para D: gupan , en Pangasinan, goleta n.0 42 Merced, su patrón P» 

B . Quebra l . 
Para Si.nlo T o m á s , n i la U n i o n , p o n t i n n.0 151 san F é l i x {z) A m 

%a ú , su a r r á e z Sever no Cabartcja. 
Para Taa l , en Batangas, goleta n.0 253 N t r a . S r a . de la Paz, 

f.rraez Gasp; r Encarnaci n . 
Para Calaca, en i d . , p o n t i n n.0 IOS N l r a . S r a . de la P a z (a)*1 

R u f ' e l , su a r r á e z Francisco B. de la Cruz. 
^Para Sorsogon, en Albay , goleta n.0 239 G u i a , su p a t r ó n Marti' 

M o n r o y . 
Manila 8 de Agosto de \ 8 6 9 . — M a n u e l Carballo. 

m 

MOVIMIENTO DEL PUERTO HASTA LAS DOCE DEL DIA DE HOY. 

BUQUÉS ENTRADOS. 
De H o r g K o r g , vapor f mor i cano Venus, do 678 toneladas, su c|-

p i tan Mr. Fra J. C r o m e l l , en 3 d;as de n a v e g a c i ó n , t r i p u l a c i ó n 6*' 
con a 'gunos efectos de su procedencia y I69 , ' 0 f0 pesos de tesfro; 
cons ignado á los Sres. Russol l S tu rg i s ; y de pasageros el Misione^ 
F r a n c i s i a n o F r . Cesrr Dalceggio y el amer icano Mr . Frasiao OÜm 

De viasbate, b e r g a n t í n goleta n." 110 Celestina, en 10 ciias de V 
vegac ion , con 23,000 rajas de l e ñ a , 6 vacunos, un pico de cuei ' í \d í 
carabao, 300 pastas de brea y un cabal lo : cons ignado á V í c t o r Lilonjo'-
su a r r á e z Gaspar S u r b i t o . 

De Cebó i vapor morcan te n.0 8 Sudoeste, en 34 horas de.113^ 
gac ion , su cargamento var ios efectos de su procedencia : consigna1'1' 
á D. Ignr .c io Rocha, su c a p i t á n D. Vicente de la T o r r e . 

BUQUES SALIDOS. 
Para S ibuyan , en R o m b l o n , be rgan t in -go le t a n.0 191 Be l la 

su a r r á e z Est n is lao Nepomuceno. 



de 

l «¿ra Z a m b o a I I Í P , gole ta de gaerra C o í i s t a n d a , al m i n i o de su Co-
njanie el Teu ien ie de navio de 2." c:ase D. J j se Guer ra , con 

f i n d i v i d u o s de I r i p u l a c i o o : conduce de i r a n á p o r l e ü D. J o s é Fran-
electo Secretar io del Gobie rno de aquel la plaza, oon u n c r i a d o ; 

^ ' l preso Franc i sco de la Cruz , c o n u n pl iego del Sr . G o b e r n j d o r 
1 ¡¡ de esta Capital para e l A lca lde m a y o r de la m i s m a , 

^ jánila 9 de Agosto de Í 8 Q 2 . — M a n u e l Carballo. 

psicj 

revei 

•odis. 
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JUZGADO DE MARINA DEL APOSTADERO DE F I L I P I N A S . 
púr providencia del Juzgado de Marina del Apos tadero , se c i ta y 

mplaza por te rcer ed ic to h los reos ausentes S i m p l i c u M a r c i a l , de l ba r -
el! de Vinacayan del puablo dp Cavile e l Vie jo , y Mateo Caninay, de l 
Lr¡o de T o c l o n g del de I m u s , ambos de la p r o v i n c i a de Cavi le , 
Í L q u e eii el t ó r m i n o de nueve d ias , contados desde esta fecha; 
ripresenteo en d icho Juzgado ó en las c á r c e l e s de esta p r o v i n c i a 
fresponder ^ \os cargos que les resu l tan en la causa n.0 772 se-
^¡da coatra el los sobre asalto y robo perpe t rado k mano armada en una 
üaDca; h i c i é n d o l o asi se o i r á y guardara j u s t i c i a y c «so c o n t r a r i o se 
jasianciará d icha causa en su ausencia y r e b e l d í a hasta d i c t a r sen-
pjjjg def i in i l iva , en lendieadose las actuaciones y d i l igenc ias c o n los 
girados. 

líania 6 de Agos to de 1 8 6 9 . — F r a n c i s c j Rogent. 3 

— • 
A N U N C I O S O F I C I A L E S . 

SECRETARIA DEL GOBIERNO SUPERIOR CIVIL D 2 F I L I P I N A S . 
Los chinos que á c o n l i n u a j i o n se espresan, t m ^ a d r o n a d o s en esta p r o 

vincia, han pedido pasaporte para regresar á sü p a í s : lo que se anun
cia al p ú b l i c o en c u m p l i m i e n t o de l a r t . 20 del bando de 20 de D i 
ciembre de 1849. 

Ong-Chiaoco 24-44 
Tm-Tiangco 7879 
Cu-Tiansan 18226 
Ong-Cunco 1468 
Chin-Chiantio 3726 

F é l i x G u y - C h u a n c o , . 12029 
Go-Tangco 3715 
Ong-Jameo 20160 
L i m - L u e c o 18686 
L i m - T i e n g c h o d 17307 

Manila 6 de Agosto de 1 8 6 9 - — O oxeo. 

SECRETARIA DE GOBIERNO DE LA AUDIENCIA DE M A N I L A . 

El Exorno, é l i m o . Sr. Regente, en decre to de 5 del ac tua l , ha 
dispuesto se inscr iba en la M a t r í c u l a de Abogados k D. Franc isco Fer-
candsz de Vi l la A b r i l l e , au to r i zando e para e je rcer su p r o f e s i ó n en 
este t e r r i t o r i o . 

Lo que se publica en la Gaceta 5 los fines cons igu ien tes . 
Manila 7 de Agos to de 1869.—Mateo B a r r o s j . 2 

SECRETARIA DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE LA M . N . \ S. L . CIUDAD 
DE M A N I L A . 

LOÍ que se c rean con derecho á dos carabaos con marcas , que 
sueltos y sin d u e ñ o conoc ido han sido co j idos en la ca l le de M e i -
sic del arrabal de T o n d o , se p r e s e n t a r á n h r ec l amar los en esta Se
cretaria con los documentos que ac red i t en en p r o p i e d a d , den t ro d e l 
lermino de qu ince d ias ; en la i n t e l i g e n c i a que de no hacer.o a s í , 
caerán en comiso y se v e n d e r á n en p ú b l i c a subasta. 

Lo que de o r d e n del Sr . C o r r e g i d o r se anuncia en la Gaceta oficial 
para general c o n o c i m i e n t o . 

Manila 31 ds Ju l io da \%<o%.—-Bernardino M a r c a n ) . 0 

ADMINISTRACION DE HACIENDA PUBLIC l DE LA PROVINCIA DE M A N I L A . 

A petición de var ios de! g r e m i o del A l c o h o l , ho dispuesto la con-
voeatoria de todos los que per tenscen aquel para el dia 10 de l cor -
rienh desde las siete á ocho de su m a ñ a m en el despacho de esta 
Aaministracion: con el obje to sean n o m b r a d o s los s í n d i c o s en t re e l los 
con arreglo k in s t rucc iones , s e g ú n e s t á p reven ido en aquel las . 

Manila 5 de Agosto de 1 8 8 9 . — r o m ? . 1 

ADMIMSTIUCIOÍN GENERAL DE CORREOS DE FILIPINAS. 
Por el vapor Marques de la Vic lar ia , que s a l d r á para el puer to de 

H o n g - K o n g el v iernes 13 del ac tua l , á las ocho de su m a ñ a n a , r e m i t i r á 
esta A d m i n i s t r a c i ó n genera l la cor respondenc ia o f ic ia l y p ú b l i c a para 
uiebo pun to , escalas de la via de Suez y Europa . 

En su v i r l u d , la reja del franqueo para la cor responden ;ia es l ran-
gera y certificados e s t a r á n abiertas e l j u é v e s 12 ( a d e m á s de las horas 
o rd ina r i a s de despacho) do ocho á once de la noche, ú l t i m a en la 
que q u e d a r á n def in i t ivamente cerradas. 

Los p e r i ó d i c o s se r e c i b i r á n hasta la misma hora de las once de 
la noche de d icho d ia . 

Para |as j a r l a s o r d i n a r i a s , con dest ino á la P e n í n s u l a y sus pose
siones de ü i t r a m a r , se h a l l a r á n abier tos los buzones hasta las seis 
de la m a ñ a n a del dia 13. . 

Manila 5 de Agosto de 1 8 6 9 . — H a z a ñ a s . 

El l u g r e d i n a m a r q i é s As teas s a l d r á p i r a H o n g - K o n d e n ' r o de 3 
ó 4 dias , s e g ú n aviso de la Can i l m í a del Puer to . 

Mani la 7 de Ju l i o de 1 8 6 9 . — - / / a í a ñ a s . 

El panco S . N i c o l á s s a l d r á para Cuyo, en Calamianes, el m' . r tes 
10 del coriente á las 11 de su m a ñ a n a . 

El b c r g a n l i n - g o l e l a P e ñ a F r a n c i a s a l d r á para A n t i q u e el m i s m o d ia , 
s e g ú n aviso de la C a p i t a n í a del Pue r to . 

Mani la 7 de Agos to de 1 8 6 9 . — / / a s a ñ a í . 

E l be rgan t in -go le t a Cuatro Hermanas s a l d r á el m i é r c o l e s 11 del ac
tua l con des l ino á C e b ú , segun aviso r ec ib ido do la C a p i t a n í a d e l 
Puer to . 

Mani la 9 de Agosto de H a z a ñ a s . 

N.8 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 

Cartas detenidas por insuficiente franqueo. 
NOMBRES. PüNTO DE SU DIllECCION. 

D. E n r i q u e P a t r ó n Sin d i r e c c i ó n . 
Sor Maria Juana del Nac imien to . . . A lca l á de Henares . 
D. Celen no G o n z á l e z O c a ñ a . 
» Manuel Cuar tero M a d r i d . 
» J o s é Echavar r ia P a r í s . 
M r . E. G r e e n . Cheshiro ( I n g l a t e r r a . ) 
» 1. C. Gibson . l i d a n d . 

Manila 7 de Agosto de { 8 6 9 . — H a z a ñ a s . 

ESCRIBANIA DE CÁMARV. DEL JUZGADO G S N E R \ L Y PRIVATIVO 
DE BIENES DE DIFUNTOS DE FILIPINAS. 

Por p rov idenc ia dictada en los autos de abintes ta to del finado D o n 
A n t o n i o Carreras, C a p i t á n que fué de la barca e s p a ñ o l a Minerva , se 
v e d e r á n en p ú b l i c a a lmoneda la ropa y d e m á s efectos que per tene
c i e r e n a l m i s m o , en t re los cuales se encuen t ran un buen c r o n ó m e 
t r o regulador y u n sextante , e l dia once de l actual , á las diez de 
su man mu, en los Estrados de este Juzga Jo. 

Manila 9 do Agosto de 1869 .—Mu-iano Vdlafranca. 3 

E M P R É S T I 1 0 NACIONAL DE 200 MILLONES DE ESCUDOS. 

4.M SEMESTRE DE 1869. 

Desde el dia de la fecha q i e d a ab ie r to en esta A d m i n i s t r a c i ó n e l 
pago de los intereses devengados por los suscr i tores que lo han si Jo 
a l contado en la m i m í a , al e m p r é s t i t o de 200 m i l l o n e s de escudos 
creado po r e l Supremo Gobierno de la Nac ien en 28 de Octubre de 
1868, cuyo aboso se h a r á á con ta r desde la fech i de la susor ic ion hasta 
fin de Junio ú l t i m o , debiendo presentar los interesados sus respec
t ivos resguardos para hacer en e l los las anotaciones convenien tes . 

Se anuncia a l p u b l i c o para su c o n o c i m i e n t o . 
A d m i n i s t r a c i ó n de Hacienda p ú b l i c a de Zunboanga ve in te de J j l i o 

de m i l o c h o c i j n t o s sesenta y nueve. — / ' e í / r o Sobral . i 

CAJA DE DEPÓSITOS DE MANILA. i * SEMANA DEL MES DE AGOSTO DE 1869. 

RESÚMEN de los ingresos y pagos verificados en la CAJA DE DEPÓSITOS en los dias 1.° al 8 del mes de Agosta de 1869, formado con 
sujeción d lo -prevenido en el Reglamento para su régimen y gobierno. 

DEPÓSITOS EN METÁLICO. 

!in in terés . 
Tsarios., 
icarios 

f o n a l e s para subastas. 

t^a l de los depósitos en m e t á l i c o . . 

ij DEPÓSITOS EN EFECTOS. 
J ^ a r i o s 

f o n a l e s para " s u b a s t a s . " . " 

?c,í«í de los depósitos en efectos, . . 

Mar''la 9 de Agosto de 1 8 6 9 . — E l 

EXISTliNCIA 
EN FIN DE LA SEMANA 

ANTElUOa. 

Escudos. 

98,644 
358,UiO 
845,831 

13,261 

1.313,777 

178,800 
3,600 

•182,400 

M i l 

810 
342 
C47 

199 

RECIBIDO 

DURANTE LA PRESENTE 

Escudos . Mil .8 

2 ,046 
4 ,670 

27,^98 

34,013 

545 
785 

336 

TOTAL. 

Escudos. 

100,691 
3b2 ,69 t 
873,149 

13 ,261 

1.349,792 

178,800 
3,600 

182,400 

M i l . ' 

355 
127 
047 

529 

DEVUELTO 

EN ESTA SEMANA. 

Escudos . 

838 
3 ,442 

30 ,868 
770 

35,919 

M i l . ' 

650 

538 

EXISTENCIA 

AL FINALIZAR LA MISMA. 

Escudos. 

99,852 
359,248 
84'2,2.S1 

12,491 

1.313,872 

178,800 
3,600 

182,400 

Mil.» 

467 
477 
047 

9 M 

Gefe de la S e c c i ó n de operac iones , Francisco Manr ique . 
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SECRF,TARiA DK LA JUNTA f»K ALMONEDAS PE LA AOMIN1STRACIOM 
LOCAL. 

Por decreto del Sr. Di rec to r de la A d m i n i s t r a c i ó n Loca l , se sacarii á 
p ú b l i c a subasta, para su remate en el mejor postor , el arr iendo del se l lo 
y resel lo de pesos y medidas de la p rov inc ia de la Lag.ma, bajo el 
t ipo ascendente do tres m i l t resc ientos cincuenta y cua t ro escuoos anua
les , ó ?can diez m i l sesenta y dos escudos en e l t r i e n i o , con s u j e c i ó n 
al p l iego de condic iones que se inserta b. c o n t i n u a c i ó n . El acto del 
remate t e n d r á lugar ante la Junta de Almonedas de la misma A d m i n i s 
t r a c i ó n , en la casa que ocupa, cal le de la Audienc ia n.0 3, el dia 7 
de Set iembre p r ó x i m o en t ran te las diez de su m a ñ a n a . Los que qu i e r an 
hacer propos ic iones las presentaran po r e s c r i t o , estendidas ^n papel 
de sello 3 . ° , con la g a r a n t í a co r r e spond ien te , en la f o rma acos lunb rada , 
en el d i a , hora y luga r a r r iba designados para su remate . 

B i n o n d o 7 de Agosto de Í S 6 2 . — F é l i x Du ina . 

DIRECCIÓN GENERAT. DE LA ADMINISTRACIÓN LOCAL DE FILIPINAS.—Ph'*?^,de 
condiciones "para el arriendo del sello y resello de pesas y medidas, ar 
reglado á lo prevenido en el Superior decrelo de \ .0 de Noviembre de 
• I S e i , inserto en la Gaceta n.0 2a9 de 13 del mismo, y demás dispo
siciones vigentes. 

1. a Se a r r ienda por el t é r m i n o de tres a ñ o s e l se rv ic io del sello 
y resel lo de pesas y medidas de la p rov inc ia de la Laguna, bajo el 
t i p o , en p r o g r e s i ó n ascendente, de 3334 escudos anuales, ó sean 10.062 
escudos en el t r i e n i o . 

2 . a Sera o b l i g a c i ó n del con t ra t i s t a , mient ras dure e l t iempo de su 
c o m p r o m i s o , tener un juego de pesas y m e d i d a s , que con sa cor 
respondencia al nuevo sistema m é t r i c o - d e c i m a l , como estk prevenido , 
se e s p r e s í i n h c o n t i n u a c i ó n . 

MILILITROS 
LITROS. CENTILITROS. ÍDEM. 

Un cavan de madera s ó l i d a con 
abrazaderas de h i e r r o 

Medio cavan con iguales c o n d i 
ciones 37 

Una ganta de madera s ó l i d a . . . . 3 
Media ganta i d . i d . . 1 
Una chupa i d . icl » 
Media chupa i d . i d . . . » 

50 
» 

50 
37 
48 

50 
75 

Una vara castellana i d . i d . 
Una braza 

METROS. CENTÍMETROS. MILÍMETROS. 

» 8359 equivalentes h 833 '9 
i » 671 '8 

Una romana con su piedra c o r r e s p o n d i e n t e , todas cotejadas y marcadas 
por e l Fie l A l m o t a c é n de la Capital de M a n i l a , para que sirva de 
no rma al d i r i m i r las cuestiones que puedan p romover se por los c o m 
pradores ó t ra f ican tes , sobre i l ega l idad de las pesas y medidas . 

3. " D e s p u é s de celebrada y aprobada la subasta el rematante serk 
el ú n i c o l e g í t i m a m e n t e au tor izado para el a r r e g l o , c o r r e c c i ó n , sello 
y resello de las medidas p ú b l i c a s . , 

4. a Por e l cote jo , se l lo y resel lo de pesas y medidas p ú b l i c a s co
b r a r á el asentista los derechos que se espresan ^ c o n t i n u a c i ó n . 

LITROS. CENTILITROS. 

Por un cavan ó s e a . . . . 
Por medio cavan 
Por una ganta 
Por media ganta 
Por una chupa 
Por inedia chupa . . . . . 

(O 
37 

3 
1 

50 
» 

50 
37 
18 

MILILITROS 
IDEM. 

so 

Rs. 

4 
3 

Ctos. 

Í 0 

l o 
4 5 
10 
5 

•XU'. 
Por una vara casle ' lana 

6 sea. ; . 
Per una braza 
Por el calejo de cada 

romana y piedras cor
respondientes . . . . . . 

METROS. CENTÍMETROS. MILÍMETROS. 

8359 equivalentes 5 835'9 
» fi7l<8 

2 

5. a A l l i c i t udo r k qu i en por la Junta se hubiere adjudicado el ser
v ic io se le e n t r e g a r á c o p i a , debida. i ente au to r i z ada , si la p idiese , 
del Super ior decreto c i tado de 1.° de Noviembre de 4861 , para que en 
todos los casos cumpla exactamente lo que en el mismo se previene , 
s in dar l u g a r b reclamaciones de n inguna espec ie , que en caso con
t ra r io se cast igaran conforme al grado de culpa que enc ie r ren . 

6. » Las proposiciones se p r e s e n t a r á n al Presidente de la Junta, en 
p l i ego c e r r a d o , con a r r eg lo al mode lo a d j u n t o , espresando con toda 
c l a r i d a d , en le t ra y n ú m e r o , la cant idad ofrec ida . Al pl iego de la 
p r o p o s i c i ó n se a c o m p a ñ a r a , precisamente por separado, el documento que 
acredi te haber deposi tado el p roponente en la Caja de D e p ó s i t o s do la 
T e s o r e r í a general de Hacienda p ú b l i c a , ó en la A d ¡ n i n i s t r a c i o n De
p o s i t a r í a do la p r o v i n c i a r e spec t iva , la cant idad de 5 0 i escudos, sin 
cuyos indispensables r equ i s i to s no s e r á vá l i da la p r o p o s i c i ó n . 

7. a Si al abr i r se los pl iegos resul tasen dos ó mas propos ic iones 
i gua l e s , conteniendo todas ellas la mayor ventaja o f r ec ida , se a b r i r á 
l i c i t a c i ó n verbal entre l o s autores de las mismas po r espacio de diez 
min i j tos , t r anscur r idos los cuales se a d j u d i c a r á e l s e rv ic io al me jor 
postor . En e l caso do no querer los postores m e j o r a r ve rba lmen te 
sus pos tu ras , se h a r á la a d j u d i c a c i ó n aí au to r del p l iego que se 
h a l l é s e ñ a l a d o con el n ú m e r o o r d i n a l mas bajo. 

8. a Con a r reg lo a! a r t . 8.° de las Ins t rucc iones aprobadas por 
Real orden de 25 de Agosto de 1808, sobre cont ra tos p ú b l i c o s , 
quedan abol idas las mejoras del d i e z m o , medio d i e z m o , cuartas y 
cuantas por este ó r d e n t i endan h tu rbar la l e g í t i m a a d q u i s i c i ó n de 
una cont ra ta con evidente per ju ic io de los intereses y convenienc ia 
del Estado. 

9.a Los documentos de d e p ó s i t o se d e v o l v e r á n á sus respectivos 
d u e ñ o s , t e rminada que sea la subasta, á e x c e p c i ó n del correspondiente 
k la p r o p o s i c i ó n a d m i t i d a , el cual se e n d o s a r á en e l acto po r el re,' 
matante á favor de la A d m i n i s t r a c i ó n L o c a l . 

40 . El r a i m t i n t e d e b e r á p r e s t i r den t ro de los diez dias siguientes 
al de la a d j u d i c a c i ó n del se rv ic io la flénia cor respondiene te , cuyo 
va lor sea igual al de un diez po r c i en to del i m p o r t e del l o t i l ar-
r i e n d o , á s a t i s f a c c i ó n de la D i r e c c i ó n general de A d m i n i s t r a c i ó n Local ' 
cuando se cons t i tuya en M a n i l a , ó del Gefe d é l a p r o v i n c i i , cuando' 
el resul tado de la subasta t nga l u g a r en e l l a . La fianza d e b e r á ser 
p r e c i á í j m e i u c h ipotecar ia y do n i n g u n a manera persona!, pudiendo cons. 
t i t u i r l a en m e t á l i c o en la Caja do D e p ó s i t o s de la . T e s o r e r í a general 
de Hacienda p ú b l i c a , cuando la a d j u d i c a c i ó n se ver i f ique en esta Capi. 
tal y en la A d m i n i s t r a c i ó n de H ic ienda p ú b l i c a , cuando lo sea en la 
p r o v i n c i a . Si la fianza se prestare en fincas solo se a d m i t i r á n estas 
p o r la m i t a d de su va lo r i n t r i n s é c o , y en Manasi s e r á n roce-
nocidas y valoradas por el Arqu i t ec to del S u p e r i o - G o b i e r n o , regis. 
tradas sus escr i tu ras en e l of ic io de hipotecas y basUntcadas por el 
Sr. F isca l , fe'p p rov inc ia el C'efe de ella c u i d a r á bajo su única 
responsabi l idad do que las fincas que se presenten para la fianza 
l l enen cumpl idamen te su obje to . Sin estas c i rcuns tancias no s e r á n acep. 
tapas de n i n g ú n modo p o r la D i r e c c i ó n del r a m o . 

Las fincas de tabla y las,de c a ñ a y ñ ipa , asi coma las acciones del 
Banco E s p a ñ o l de Isabel I I , no s e r á n admi t idas para fianza en ma
nera a l g u n a , aque l l a s , por la poca segur idad que o f r e c e n , y las úl
t imas po r no ser t ransfer ib les . 

I I . Toda duda que pueda susci tarse en el acto del remate se re
s o l v e r á po r lo que prevenga al efecto la Real I n s t r u c c i ó n de 27 de 
Febrero de ¡ 8 5 2 . 

42. (ín e l t é r m i n o de c inco dias d e s p u é s que se hub i e r e notifi
cado al con t ra t i s t a ser admis ib l e la fianza p re sen tada , d e b e r á otor
gar la cor respondien te esc r i tu ra de o b l i g a c i ó n cons t i tuyendo la fianza 
es t ipu lada , y con renunc ia de las leyes en su f a v o r , para en el caso 
de que hubie ra que proceder con t ra é l ; mas si se resist iese á ha
cerse cargo del s e r v i c i o , ó se negase á o t o r g a r la e s c r i t u r a , que
d a r á sujeto á lo que previene e l a r t . 5 .° de la Real I n s t r u c c i ó n de 
subastas ya ci tada de 27 de Febre ro de 1852 , que á la l e t r a es como 
s i g u e : — « C u a n d o e l rematante no cumpl iese las condic iones que deba 
l l enar para el o t o r g a m i e n t o de la escr i tura , , ó i m p i d i e r e que esta 
tenga efecto en el t é r m i n o que se s e ñ a l e , so t e n d r á por rescindido 
el con t ra to á per ju ic io del m i s m o rematante . Los efectos de esta re
c l a m a c i ó n s e r á n . — P r i m e r o . Que se celebre nuevo remate bajo igua
les cond i c iones , pagando e l p r i m e r rematante la diferencia del pri-
mero al s egundo .—Segundo . Que satisfaga t a m b i é n aquel los perjui
cios que hub ie re r ec ib ido el Estado por la demora de! s e rv i c io . Para 
c u b r i r estas responsabi l idades se le r e t e n d r á s iempre la f a r a n t i a de 
la subasta , y aun se p o d r á secuest rar le bienes hasta c u b r i r las res
ponsabi l idades probables si aquel la no alcanzase. No p r e s e n t á n d o s e 
p r o p o s i c i ó n admis ib l e para e l nuevo r e m a t e , se h a r á el serv ic io por 
cuenta de la A d m i n i s t r a c i ó n á pe r ju ic io del p r i m e r r e m a t a n t e . » - U n a 
voz o t o r g a d i la e sc r i tu ra se d e v o l v e r á al con t ra t i s t a el documento 
de d e p ó s i t o , á no ser que este forme par te de la fianza. 

43. " La cant idad en que se remate y apruebe el a r r i e n d o so abo
n a r á precisamente en plata ú oro m e n u d o , y ,por terc ios de a ñ o an
t ic ipados . En el caso de i n c u m p l i m i e n t o de este a r l i c u l o , el contra
l is ta p e r d e r á la fianza e n t e n d i é n d o s e su i n c u m p l i m i e n t o t ranscurr idos 
los p r imeros , qu ince dias en qi^e debe hacerse e l pago adelantado del 
t e r c i o , abonando su i m p o r t e la fnnza y debiendo, esta ser repuesta 
p o r - d i c h o con t r a t i s t a , si consist iese en m e t á l i c o , en el improroga-
ble t é r m i n o de dos meses, y de no v e r i f i c a r l o so r e s c i n d i r á ei con
t ra to bajo las bases establecidas en la regla . S.3 . de la Real Instruc
c i ó n de 27 de Febrero de 185J2 , ci tada ya en condic iones ar leriores. 

44. El cont ra t i s ta no p o d r á é x ' g i r mayores derechos que los mar
cados, en la ta r i fa consignada en este p t i t g o , bajo la mul t a do diez 
pesos-, que se le e x i g i r á n en el papel c o r r e s ¡ ) O i i d i e n t e por el Gefe d é l a 
p r o v i n c i a . La p r i m a r a vez quo el con t ra t i s t a fai te á esta condic ión 
p a g a r á los diez pesos de m u l t a , la segunda falta s e r á castigada con 
cien pesos, y la tercera con la r e s c i s i ó n del c o n t r a t o , bajo su res-, 
p o n s a b i ü d a d , y c o n a r r eg lo á lo prevenido en el a r t . 5.° de la Real 
I n U r u c c i o n menc ionada , sin per ju ic i . ) de pafar el a n t e c é d e m e al Júz
g a l o respect ivo para los efecto3 á que haya lugar en j u s t i c i a . 

45. La au tor idad do la p r o v i n c i a , los gobe rnado rc i l l o s y min is t ros de 
Justicia de los "pueblos h a r á n respetar al asentista como r c i resenianie 
de la A d m i n i s t r a c i ó n , ¡ ) r e s t á n d o l e cuantos a u x i l i o s pueda necesitar para 
hacer efectiva la cobranza del i m p u e s t o ; debiendo fac i l i t a r l e el pri
mero una copia autorizada de estas cond ic iones . 

•16. Si el con t ra t i s ta , por negl igencia o mala fé , d iere lugar á im
p o s i c i ó n de mul tas y no las s a t i s f a c i é s e á las v e i n t i c u a t r o h,oras ^ 
ser r eque r ido á e l l o , se a b o n a r á n tomando a l efecto de la fianza la 
can t idad que fuere necesaria. 

47. El con t ra to se e n t e n d e r á p r i n c i p i a d o desde el d ia siguiente 
al en que se comunique al cont ra t i s ta la ó r d e n al efecto por el Gefe 
de la p r o v ' n c i a . Toda d i l a c i ó n en este punto s e r á en per ju ic io áe 
los intereses de l a r r e n d a d o r , á menos que causas agenas á su vo
l u n t a d , y bastantes á j u i c i o del E x c m o . Sr. SuperinTendente dees-
tos ramos lo mot ivasen . 

18. En vista de ¡o preceptuado en la Real ó r d e n de 48 de 0c-
t i i b r e de 4858 , l o s representantes d e : los . Propios y A r b i t r i o s se re-
seryan el derecho da rescindir , este c o n t r a t o , si a s í conviniese á sos 
in te reses , p r é v i a la i n d e m n i z a c i ó n que marcan las leyes. 

49. El cont ra t i s ta es la persona legal y d i rec tamente obligada-
P o d r á si acaso le c o n v i n i e r e , subar rendar el a r b i t r i o ; pero enten
d i é n d o s e s i empre que la A d m i n i s l r a c i o n no con t rae c o m p r o m i s o H'guno 
con los suba r r endado re s , pues que de todos los pe r ju ic ios qU'i por 
tal subar r i endo pud ie ran resu l t a r al a r b i t r i o s e r á responsable íiflW 
y d i rec tamente el con t r a t i s t a . Los subar rendadores quedan sujetos a' 
fuero c o m u n , po rque su con t ra to es una o b l i g a c i ó n pa r t i cu la r y & 
i n t e r é s puramente p r i v a d o . En el caso de que el con t ra t i s t a nomb^ 
subarrendadores se d a r á i nmed ia t amen te cuenta al Gefe de la provin-, 
cia, a c o m p a ñ a n d o una r e l a c i ó n n o m i n a l de e l los para so l i c i t a r y ob
tener los respect ivos t í t u l o s . 
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20. La au to r idad de la p r o v i n c i a , de l modo que juzgue_ mas c o n -
enieote y o p o r t u n o , c u i d a r á de dar á este p l i ego de cond ic iones toda 

[a publicidad nece sa r i a , h fin de que nadie alegue i g n o r a n c i a , 
g l . Cualquiera c u e s t i ó n que se susci te sobre c u m p l i m i e n t o de este 

^ t r a to se r e s o l v e r á po r la via c o n t e n c i o s o - a d m i n i s t r a t i v a . -
i i . Los gastos de la subasta y los que se o r i g i n e n en e l o t o r 

gamiento de la e s c r i t u r a , asi c o m o los de las copias y t e s t i m o n i o s 

(pe sea necesario sacar , s e r á n de cuenta de l r ematan te . 
23. No se e m e n d a r á v á l i d o el con t ra to hasta que recaiga en é l 

la a p r o b a c i ó n del Excmo . Sr. Super in tendente de l r a m o . 
Manila 4 de Agos to de - I 8 ü 9 . — E l D i r e c t o r , Pedro Oroico R i e r a . 

MIDELO DE PROPOSICION. 

Sres . Presidente y Vocales de la Junta de Almonedas 
de la A d m i n i s t r a c i ó n L o c a l . 

¡} vecino de ofrece t omar á su cargo 
p0r t é r m i n o de tres a ñ o s e l a r r i endo del se l lo y resel lo de pesas y 
¡nedidas de la p r o v i n c i a de la Laguna , por la can t idad de 
pesos (S ) anuales y con entera s u j e c i ó n a L p l i ego de cond ic iones 
publicado en e l n .0. . . . de la Gaceta de l dia 

Acompaña por separado e l documen to que acredi ta haber depos i 
tado en la can t idad de 504 escudos. 

( Fecha y firma d e l l i c i t a d o r . ) 
Es c o p i a . — D u i u a . 2 

w^-y,í.'<- •• . i lo-.!.>y MH.MIU!: tu i .sü .o«WI 6 .0fiiuz3 lob oJMaab / m 
par decreto del Sr . b i r e c t o r de la A d m i n i s t r a c i ó n Loca l , se s a c a r á 

& pública subasta, para su remate en e l me jor pos tor , el a r r i e n d o del 
arbitrio de la matanza y l impieza de reses de la p rov inc ia de B u -
laflan, bajo el t ipo en p r o g r e s i ó n ascendente d é trece m i l t r e i n t a es
cudos anua l e s , ó sean t r e i n t a y nueve m i l noventa escudos en e l 
trienio, con s u j e c i ó n al p l i ego de condic iones que se inser ta á con
tinuación. El acto del remate t e n d r á luga r ante la Junta de A l m o 
nedas de la misma A d m i n i s t r a c i ó n , en la casa que ocupa , cal le de la A u 
diencia n.0 3, el d ia 7 de Setiem'ore p r ó x i m o en t ran te las diez de su ma
ñana. Los que quieran hacer propos ic iones las p r e s e n t a r á n por esc r i to , 
eslendidas en papel de sello 3 . ° , con la g a r a n t í a co r r e spond ien te , en la 
forma acos tumbrada , en el d i a , hora y luga r a r r iba designados para su 
remate. 

Binondo 7 de Agosto de F é l i x D u j u a . 

DIRECCIÓN GENBKAL DK LA ADMINISTRACIÓN LOCAL DK FILIPINAS.—Pliego de con
diciones para el arriendo del arbitrio de la matan ta y liinpieza de reses en 
las provincias de este A r c h i p i é l a g o , aprobado por la J u n t a Directiva d i 
Adminis trac ión L o c a l en H de A b r i l de 4 8 6 3 , y por Superior decreto 
de 18 del mismo mes y ario. 

, . . „ . . • . . Jo ..oí , oaoíhrL9J§<í .ob JOOÍM , ; 
1. a Se a r r ienda por el t e r m i n o de tres anos e l a r b i t r i o de la m a 

tanza y l impieza de reses de la p rov inc ia de Bulacan , bajo el t i p o , en 
p rog re s ión ascendente , de 43.030 escudos anuales, ó sean 39 .090 es
cudos en el t r i e n i o . 

2. » Las propos ic iones se p r e s e n t a r á n al Presidente de la Jun ta , en 
pliego c e r r a d o , con a r r eg lo al mode lo a d j u n t o , espresando con la ma
yor c la r idad en l e t ra y n ú m e r o , la can t idad of rec ida . A l pl iego d é l a 
p ropos ic ión so a c o m p a ñ a r á , precisamente por separado, e\ documento que 
acredite haber deposi tado el proponente en la Caja de D e p ó s i t o s de la 
Tesorer ía general de Hacienda p ú b l i c a ó en la A d m i n i s t r a c i ó n de Hacienda 
pública de la p rov inc ia respect ivamente , la can t idad de 1953 escudos, 
sin cayos indispensables requis i tos no s e r á vá l i da la p r o p o s i c i ó n . 

3. ̂  Si al abr i r se los pl iegos resultasen dos ó mas proposic iones 
iguales, con ten iendo todas ellas la mayor ventaja of rec ida , se a b r i r á l i 
citación verbal en t re los autores de las mismas , po r espacio de diez 
minutos , t r a n s c u r r i d o s los cuales se a d j u d i c a r á el se rv ic io al me jor 
postor. En el caso de no querer los postores mejorar verba lmente 
sus pos turas , se h a r á la a d j u d i c a c i ó n al autor del p l iego que se haya 
seña lado con el n ú m e r o o r d i n a l mas bajo. 

4. * Con a r r eg lo al a r t í c u l o 8.0 de la I n s t r u c c i ó n aprobada en Real ó r -
den de de Agosto de 4838, sobre cont ra tos p ú b l i c o s , q u e i a n 
abolidas las mejoras de l ' d i e z m o , medio d i e z m o , cuartas y cuantas 
por este ó r d e n t iendan á t u rba r la l e g í t i m a a d q u i s i c i ó n de una cont ra ta 
con evidente pe r ju ic io de los intereses y conveniencia de! Estado. 

5. » Los documentos de d e p ó s i t o se d e v o l v e r á n á sus respectivos 
d u e ñ o s , t e rminada que sea la subasta , á e x c e p c i ó n del cor respondien te 
^ la p r o p o s i c i ó n a d m i t i d a , el cual se e n d o s a r á en el acto por el re 
matante á favor de la A d m i n i s t r a o i o n L o c a l . 

6. » El rematante d e b e r á prestar den t ro de los diez dias siguientes 
al de la a d j u d i c a c i ó n del se rv ic io , la fianza cor respondien te , cuyo va lor 
sea igual al de un diez por c iento del i m p o r t e to ta l del a r r i e n d o , á 
sa t i s facc ión de la D i r e c c i ó n general de A d m i n i s t r a c i ó n L o c a l , cuando 
se consti tuya en Mani la , ó del Gefe de la p rov inc ia cuando e l r e su l 
tado de la subasta tenga l u g a r en e l l a . La fianza d e b e r á ser precisa
mente h ipotecar ia y de n inguna manera p e r s o n a l , pudiendo c o n s t i t u i r l a 
en m e t á l i c o en la Caja de D e p ó s i t o s de la T e s o r e r í a general de Hacienda 
públ ica cuando la a d j u d i c a c i ó n se ver i f ique en esta Capi ta l , y en la 
A d m i n i s t r a c i ó n de Hacienda p ú b l i c a cuando lo sea en la p rov inc i a . Si 
la fianza se prestase en fincas solo se a d m i t i r á n estas por la mi tad 

su valor i n t r í n s e c o , y en Manila s e r á n reconocidas y valoradas por 
e' Arqui tec to del Super ior G o b i e r n o , regis t radas sus escr i turas en el 
oficio de hipotecas y bastanteadas po r el Sr. F isca l . En pro v in 
cas el Gefe de ella c u i d a r á , bajo su ú n i c a r e s p o n s a b i l i d a d , de que 
las fincas que se presenten para la fianza l l enen cumpl idamen te su 
objeto. Sin estas c i rcunstancias no s e r á n aceptadas de n i n g ú n modo por 
'a Di recc ión del r a m o . 

Las fincas de tabla y las de c a ñ a y ñ i p a , asi como las acciones del 
Banco de Isabel I I , no s e r á n admi t ida s para fianza en maneta a lguna . 

Toda duda que pueda suscitarse en el acto del remate se re
solverá por lo que prevenga al efecto l a Real I n s t r u c c i ó n de 27 de 
O b r e r o de 1852. 

8. " En el t é r m h o de cinco dias d e s p u é s que se hub ie re not i f icado 
a l cont ra t i s ta ser admis ib le la fianza1 presen tada , d e b e r á o torgarse la 
cor respondien te e s í r i t u r a de o b l i g a c i ó n , cons t i tuyendo la fianza est ipulada, 
y con renunc ia d( las leyes en su favor para en el caso de que h u 
biera que proceda* cont ra é l ; mas si se resistiese á hacerse cargo 
del s e r v i c i o , ó se negare á o t o r g a r la e s c r i t u r a , q u e d a r á sujeto á lo 
que previene la Ifeal I n s t r u c c i ó n de subastas ya ci tada de 27 de Fe
b re ro de 4852, quí á la le t ra es como s i g u e : — « C u a n d o el rematante 
no cumpl iese las (ondieiones que deba l l enar para el o to rgamien to de 
l a e s c h i u r a , ó inp id i e re que esta tenga efecto en e l t é r m i n o que se 
s e ñ a l e , se t e n d r á po r r e sc ind ido e l c o n t r a t o , á per ju ic io de! mismo 
rematante . Los efetos de esta r e c l a m a c i ó n s e r á n . — P r i m e r o . Que se ce
l eb re nuevo remite bajo iguales c o n d i c i o n e s , pagando e l p r i m e r re 
matante la difereteia del p r i m e r o al segundo.—Segundo. Que satis
faga t a m b i é n aqu-l los pe r ju ic ios que hubiere rec ib ido e l Estado po r la 
demora del serv ico . Para c u b r i r estas responsabi l idades se le r e t e n d r á 
s i empre la garantk de la subasta y aun se p o d r á secuestrar le bienes hasta 
c u b r i r las respoisabil idades probables si aquella no alcanzase. No p re 
s e n t á n d o s e p r o p í s i c i o n admis ib l e para el nuevo remate se h a r á e l 
serv ic io por cu3rta de la A d m i n i s t r a c i ó n , á per ju ic io de! p r i m e r r e 
m a t a n t e . » — T i n a ^ez otorgada la e sc r i tu ra se d e v o l v e r á a l cont ra t i s ta e l 
documento de « e p ó s i t o , á no ser que este forme parte de la fianza. 

9. » La can tdad fin que se remate y apruebe e l a r r i endo se abo 
n a r á p rec i sammle en plata ú orO m e n u d o y por t e rc ios de a ñ o a n t i c i 
pados. En el a so de i n c u m p l i m i e n t o de este a r t i c u l o el cont ra t i s ta p e r 
d e r á la fianza, e n t e n d i é n d o s e su i n c u m p l i m i e n t o t r a n s c u r r i d o s los p r i 
meros 45 diasen que debe hacerse e l pago adelantado del t e r c i o , abo 
nando su importe la fianza y debiendo é s t a ser repuesta po r d icho c o n 
t ra t is ta si comistiese en m e t á l i c o , en e l i m p r o r o g a b l e t é r m i n o de dos 
meses, y de 10 ve r i f i c a r lo se r e s c i n d i r á el con t ra to bajo las base? es
tablecidas en la regla 5.8 de la Real I n s t r u c c i ó n de 27 de Febrero 
de 4 8 5 2 , ci taia ya en condic iones i n t e r i o r e s . 

40. E l cor t ra lo se e n t e n d e r á p r inc ip i ado desde el dia s iguiente a l 
en que se ctraunique a l cont ra t i s ta la ó r d e n al efecto por el Gefe de 
la p r o v i n c i a . Toda d i l a c i ó n en este pun to s e r á en pe r ju ic io de los i n 
tereses del arrendador , á menos que c a u s a á agenas á su v a l u n t a d , y bas
tantes á j u i c b del Excmo . Sr . Super in tendente de estos r a m o s , lo m o 
t ivasen . 

4 1 . E l co i t r a t i s t a no p o d r á e x i g i r mayores , derechos que los m a r 
cados en la tarifa c o n s i g n a d ! en e s t e , p l i e g o , bajo la mul t a de diez 
pesos, que s« e x i g i r á n en el papel cor respondien te po r el Gefe de l a 
p r o v i n c i a . L : p r i m e r a vez que el cont ra t i s ta falte á esta c o n d i c i ó n 
p a g a r á los diez pesos de m u l t a ; la segunda falta s e r á castigada c o n 
c ien pesos, y la te rcera c o n la r e s c i s i ó n del c o n t r a t o , bajo su res 
ponsabi l idad,* y con a r reg lo á lo prevenido en el a r t í c u l o 5 .° de la 
Real I n s t r u c c o n m e n c i o n a d a , s in per ju ic io de pasar el antecedente 
al Juzgado nspec t ivo para los efectos á que haya luga r en j u s t i c i a . 

42 . La a t t o r i d a d de la p r o v i n c i a , los gobe rnadorc i l l o s y m i n i s t r o s 
de ju s t i c i a ce los pueblos h a r á n respetar a l asentista c o m o represen
tante de la A d m i n i s t r a c i ó n , p r e s t á n d o l e cuantos aux i l i o s pueda necesitar 
para hacer í fec t iva la cobranza del i m p u e s t o ; debiendo fac i l i t a r le e l 
p r i m e r o un: copia au to r izada de est^s condic iones . 

43. Si el c o n t r a t i s t a , por neg l igenc ia ó j na l a f é , d iere l u g a r á i m 
p o s i c i ó n de multas y no las satisfaciese á las v e i n t i c u a t r o horas de 
ser r e q u e r i i o á e l l o , se a b o n a r á n t o m a n d o a l efecto de la fianza la 
cant idad qu3 fuere necesaria . 

44. El ssentista d e b e r á tener en todos los pueblos sus camarines de 
matanza , ó ma tade ros , p rovis tos de todo lo necesario para dejar per
fectamente l impia la res . ; , 

15. Los ganaderos s e r á n admi t i dos á la matanza de sus reses por, 
ó r d e n de a n t i g ü e d a d de fechas en su p r e s e n t a c i ó n , y cualquiera queja 
que hubiese por falta á esta p r e v e n c i ó n se d e c i d i r á en el acto por 
el Juez de ganados d e l p u e b l o , que debe as is t i r d ia r iamente a l acto 
de la matanza, mediante una breve a v e r i g u a c i ó n que haga sobre la 
l legada de l a res ó reses del rec lamante . 

16. E l asentista c o b r a r á p i r cada cabeza de carabao que mate cua l 
q u i e r pa r l i cu ' a r , cu Uro reales fuertes y el c u e r o ; po r cada' res va
cuna t res reales y e l cuero , y por cada . cerdo dos reales; deb i eado 
estar sujelo d i c h ) asentista, . c i ^ . l o r e la t ivo á carabaos y reses v a 
cunas, á lo que previenen las d ispos ic iones c o m p r e n d i d a s en el ca
p í t u l o 3 .° del HeglainentD para la m a r c a c i ó n , venta y matanza de l 
ganado m i y o r , aprobado por R e a l , ó r d e n de 19 do Agosto de 18.i2, 
mandado eumpl i r por Super io r decre to de 20 de N o v i e m b r e s igu ien te , 
y publicado en la Gacela o f ic ia l n:0 279. de 3 de Dic i embre del m i s m o 
a ñ o , cuyo c a p í t u l o 3 .° del cit;Jido..R3glamento se inser ta á c o n t i n u a c i ó n 
para el debido c o n o c i m i e n t o . 

CAPÍTULO 3." 

DE LA MATANZA, DE GANADOS. 

A r t i c u l ) 23 . 

L o mandado en los a r t í c u l o s G.0 y 7 .° respecto á poderse c o m p r e n 
der var ios animales en un solo documento s"$, e n t i e n d e , po r regla 
genera l , solo para su c o n s e r v a c i ó n , pues si l a t r a s m i s i ó n de l o s 
mismos fuere con dest ino á la malaaza y consumo, cada an ima l s e r á 
p r e s i i i t a d o en e l matadero con u n documen to . 

Cuando v in i e r e una par t ida de ganado c o n des t ino esclusivo á la 
matanza en esta Capi ta l , solo en este caso p o d r á n ser comprend idas 
dos ó mas reses en un d o c u m e n t o , pero s i no se mataren todas á 
l a vez, el veedor de l matadero p ú b l i c o h a r á la a n o t a c i ó n c o r r e s p o n 
d ien te , bajo su r e sponsab i l idad , al dorso del documento , de cada 
una que se fuere ma tando , • c o n é s p r e s í o n det i l l ada de sus marcas . 

Art iculo 24 . 
S e r á n r emi t idos los dob tunen tos , en uno y o t r o caso, d ia r i amente 

en Manila y semanalmente en las p r o v i n c i a s , á ios Gefes respect ivos 
de e l l a s , con una r e l a c i ó n de las reses matadas , á las cuales hagan 
referencia los documentos . Cuando en Mani la no hubiesen s ido muertas 
todas las reses comprendidas en un d o c u m e n t o , se h f r á m e n c i ó n del 
nombre del t raf icante ó ganadero en cuyo poder queda es te , qu ien 
d e b e r á presentar lo en el t é r m i n o de quince dias para que le sea re
cogido y se le espida o t r o co r r e spond ien t e á la res ó reses , ' aun 

' v i v a s , de las que mencione aque l . 
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Art icu lo 25. 
Se p roh ibe la matanza de ca rabaos , machos ó h e i m r a s , que sean 

ú t i l e s á la a g r i c u l t u r a . , 
Cuando a lguno se i n u t i l i z a r e po r cua lqu ie ra accidenb ó po r vejez, 

d e b e r á e l d u e ñ o presentar lo en e l T r i b u n a l de l p u e b b , para que el 
juez de ganados y g o b e r n a d o r c i l l o , c o n testigos a c o n p a ñ a d o s , au to
r i c e n la matanza y venta de la carne de la r e s , s i nt fuere esto i n 
conveniente á la sa lud p ú b l i c a . Cuando e l d u e ñ o del ca-abao i n ú t i l no 
lo pudie re c o n d u c i r frente al T r i b u n a l del pueblo d a r á parte a l juez 
de ganados q u i e n , de acuerdo con el g o b e r n a d o r c i l l o , d i s p o n d r á n el 
r econoc imien to como mejor pueda hacerse , y s i empre ton p u b l i c i d a d . 
En todo caso , y recogiendo e l documen to de p r o p i c i a d , d a r á n al 
d u e ñ o de l carabao una papeleta que acred i te la a u t o r i n c i o n para ma
ta r lo , y la cua l n e g a r á n s i empre que no haya bastane m o t i v o para 
dec la ra r lo i n ú t i l . 

Los carabaas cimaíTones ó monteses que fueren cazatos s e r á n , con 
p re f e r enc i a , amansados para el t r a b a j o ; mas e n e l caso de des t inarse 
al consumo , los que los cog ie ren d a r á n precisamente conoc imien to 
a l g o b e r n a d o r c i l l o y juez de ganados , que p o d r á n autorizar la matanza 
con p u b l i c i d a d . 

Los cont raventores k este a r t i c u l o p a g a r á n una m u l t a de qu ince á 
ve in t i c inco pesos , la m i t a d en papel y la o t r a m i t a d en i i n e r o , para 
los aprehensores y denunc iador . En caso de insolvencia s u f r i r á n un 
d ia de trabajos p ú b l i c o s por cada medio peso que no paguen 

A r t í c u l o 26 . 

Se p r o h i b e , hasta nueva d i s p o s i c i ó n , la matanza de reies vacunas 
h e m b r a s , n i aun bajo los conocidos protestos que son e s t é r i l e s , ma
chor ras ó v i e j a s , á no ser en provecho esclusivo de sus i u e ñ o s , en 
cuyo caso p e d i r á n estos la competente a u t o r i z a c i ó n a l gobernadorc i l lo 
y juez de g a n a d o s , quienes se c e r c i o r a r á n antes de "que l a n s es v ie ja , 
e s t é r i l ó se hal la i n ú t i l , negando la, a u t o r i z a c i ó n para maarlas s i n o 
mediare a lguna de estas c i r c u n s t a n c ' i á s . Cuando se present tn de estas 
en e l matadero de Mani la s e r á necesario a u t o r i z a c i ó n de l C o r r e n d o r , p r é -
v io re 'conocimienlo p ú b l i c o por pe r i t o s . 

Los cont raventores p a g a r á n la m i s m a . m u l t a marcada en el a r t í c u l o 
a n t e r i o r , y con la a p l i c a c i ó n r epe t ida . 

A r t i c u l e 27 . 

Los jueces de ganados de los pueblos son los encargadas de v i 
g i l a r en los mataderos el c u m p l i m i e n t o de los cua t ro a r t eu los que 
p r e c e d e n , y s e r á n cast igados c o n las mismas penas que bs infrac
t o r e s , s i po r su cu lpa ó descuido se ' fa l tare k e l l o s . En \ l an i la lo 
s e r á e l veedor . 

47. No se pe rmi t e matar res a lguna cuya p rop iedad ó leg í t ima p roce
dencia no se acredi te po r e l in te resado c o n e l d o c u m e n » de que 
t ra tan los p á r r a f o s p r i m e r o y segundo del a r t . d.0, cap. I . * del Re
g lamento sobre t r a s m i s i ó n de la p rop iedad de l ganado n a y o r , su 
m a r c a c i ó n y matanza para el c o n s u m o , aprobado p o r l a l l ea l i r d e n c i 
tada en la a n t e r i o r c o n d i c i ó n de este p l i e g o . 

48. El con t r a t i s t a , bajo la m u l t a de dos pesos , no p o d r á i m j e d i r que 
se maten reses en todos los pueblos de la c o m p r e n s i ó n de su c o n 
t r a t a , con tal que se sujeten \o& matadores ó matar i fes á las co id ic iones 
es tab lec idas , y á los derechos del a r r i e n d o . 

49. No p o d r á matarse res a lguna en o t r o s i t i o que en los des
t inados ai efecto en todos los pueblos po r e l a sen t i s t a : á les que lo 
ver i f iquen c l a n d e s t i n a m e n t e , ó fuera de los s i t ios r e f e r i d o s , se les 
i m p o n d r á n derechos dobles á benefibio del asentis ta , en la forma s i 
g u i e n t e . — U n peso y e l cuero po r cada res de ca rabao ; seis reales 
y el cuero por cada tep v a c u n a , y cua t ro reales po r cada ce rdo : 
si hubiese ocu l t ado los c u e r o s , abonará cua t ro reales por cada u n o . 

20. La a u t o r i d a d de la p r o v i n c i a , de l m o d o que j u z g u e mas conve 
niente y o p o r t u n o , c u i d a r á de da r á este p l iego de condic iones toda 
la p u b l i c i d a d necesaria á fin de que nadie alegue ignoranc ia . 

2 1 . No se e n t e n d e r á v á l i d o e l con t r a to hasta que recaiga en é l 
la a p r o b a c i ó n del E xc mo . Sr. Super in tendente del r a m o . 

22 . Sin ¡perjuicio de obligarse a la observancia de los t a n d o s , 
queda sujeto el con t ra t i s t a á las d ispos ic iones de p o l i c í a y o r n a t o 
pub l i co que le comun ique la a u t o r i d a d , s i empre que no e s t é n o í c o n 
t r a v e n c i ó n c o n las c l á u s u l a s de este c o n t r a t o , en c u y o caso p o d r á 
representar en fo rma lega l lo que á su de recho convenga . 

23 . En v i s ta de lo preceptuado en la Real ó r d e n de 18 de Octubre 
de 1 8 5 8 , los representantes de los Propios y A r b i t r i o s se reservan e l 
derecho de r e s c i n d i r este c o n t r a t o , s i a s í conv in iese á sus intereses, 
p r é v i a la i n d e m n i z a c i ó n que m a r c a n las leyes . 

24. El con t ra t i s t a es la persona lega l y d i r ec t amen te ob l igada . Po
d r á , si acaso le c o n v i n i e r e , suba r rendar el a r b i t r i o , pero e n t e n d i é n 
dose s i empre que la A d m i n i s t r a c i ó n no cont rae c o m p r o m i s o a lguno 
con los suba r r endadores , pues que de todos los per ju ic ios que por t a l 
suba r r i endo p u d i e r a n resu l t a r a l a r b i t r i o s e r á responsable ú n i c i y di
rec tamente e l con t ra t i s t a . Los subar rendadores quedan sujetos al fuero 
c o m ú n , porque su con t ra to es una o b l i g a c i ó n pa r t i cu l a r y de i n t e r é s 
puramente p r i v a d o . En e l caso de que ' e l con t r a t i s t a nombre subar ren
dadores d a r á inmedia tamente cuenta a l Gefe de la p r o v i n c i a , acompa
ñ a n d o una r e l a c i ó n n o m i n a l de e l los para s o l i c i t a r y obtener los 
respect ivos t í t u l o s . 

25 . Los gastos de la subasta y los que se o r i g i n e n en el o to r 
gamien to de la e sc r i tu ra , asi como los de las copias y tes t imonios 
que sean necesario sacar, s e r á n de cuenta d e l rematante . 
" 26 . Cuando la fianza consista en fincas, a d e m á s de lo establecido 

en la c o n d i c i ó n tí.a, d e b e r á a c o m p a ñ a r s e p o r dup l i cado e l p lano de la 
p o s e s i ó n de la finca ó fincas que se h i p o t e q u e n como fianza. 

27. Cualquiera c u e s t i ó n que se susci te sobre c u m p l i m i e n t o de 
este con t ra to se r e s o l v e r á por l a via con tenc ioso-admin i s t ra t iva . 

Mani la í de Agosto de 4 8 6 9 . — E l Di rec to r genera l , Pedro Orozco R i e r a 

MODELO DE PROPOSICION. 

Sres . Presidente y Vocales de la J u n t a de Almonedas 
• de la Adminisíracio7i L o c a l . 

D vecino de ofrece t omar á su c a r g o , po r 
t é r m i n o de t res anos, el a r r i endo de los derechos de la matanza y l i m -
p i « z a de reses de la p r o v i n c i a de Bu lacan , p o r i a can t idad de 

pesos ( $ ) anuales y con entera s u j e c i ó n al p l iego de c o n d i -
clones publ icado en el n.u do la Gaceta de l dia del 
que me he enterado deb idamente . 

A c o m p a ñ a po r separado el documento que acredi ta haber depositado 
en ¡a can t idad de 4955 escudos. 

(Fecha y firma.) 
Es c o p i a . — D u j u a . 2 

SECRETARIA DE LA JUNTA DE REALES ALMONEDAS. " 

Por decre to del Excmo é l i m o . Sr . Intendente, g e n e r a l , se avisa al 
p ú b l i c o que e l dia cuat ro de Se t iembre p r ó x i m o á las doce de su m a ñ a n a , 
ante la Junta de Reales Almonedas que se r e u n i r á en los Estrados 
d é l a In tendenc ia genera l , y en las subal ternas de las p rov inc i a s de 
Cagayan y la Isabela, se s a c a r á á subasta la c o n i r a t a de c o n d u c c i ó n 
á los Almacenes genera les de esta cap i ta l del tabaco que se coseche 
en las ci tadas p r o v i n c i a s , bajo Upo rese rvado , y con s u j e c i ó n al 
p l i ego de condic iones inse r to en la Gaceta n.0 473 co r r e spond ien t e 
al j u é v e s v e i n t i c u a t r o de Jun io y a r t í c u l o a d i c i o n a l que t a m b i é n se 
i n s e r t ó en la Gaceta n.0 186 co r re spond ien te al m i é r c o l e s siete de 
Ju l io ú l t i m o s . Los que gus ten pres tar este se rv ico p r e s e n t a r á n sus 
p ropos ic iones en p l iegos ce r rados , estendidas en papel del se l lo 
t e r c e r o , en e l d i a , hora y l u g a r a r r i b a des ignados ; a d v i r t i e n d o que 
la ofer ta d e b e r á espresarse en le t ra y en g u a r i s i m o , s in cuyos r e q u i 
s i tos no s e r á n admis ib les . 

Mani la 7 de Agos to de Franc i sco Rogent. 2 

Por decreto de l E x c m o . é l i m o . Sr . in tenden te gene ra l , se avisa 
a l p ú b l i c o , que el dia 24 del ac tua l , á las doce de su m a ñ a n a , ante 
la Junta de Reales A lmonedas que se r e u n i r á en los es t rados de la 
In tendenc ia genera l , se s a c a r á á subasta la venta de ocho m i l l o n e s se
senta m i l p l iegos de papel de Europa de c o l o r azu l , y c o n s u j e c i ó n 
al p l iego de cond ic iones que se inser ta á c o n t i n u a c i ó n . Los que gusten 
c o m p r a r d icho a r t i c u l o a c u d i r á n en el d i a , hora y l u g a r a r r i b a desig
nados; adv i t i endo que la ofer ta d e b e r á espresarso en l e t ra y en gua
r i s m o , s in cuyos requ i s i tos no s e r á n admis ib l e s . 

Mani la 4 de Agosto de 4 8 6 9 . — F r a n c i s c o Rogent. 

Pliego de condiciones -para la venta en subasta pública de 
S.060,000 pliegos de papel de Europa de color azul existente 
en los Almacenes de la fábrica de cigarrillos, cuyo acto t end rá 
lugar ante la Junta de Almonedas de esta Capital el dia 

á las doce de la m a ñ a n a . 

1. a El espresado n ú m e r o de p l iegos se d i s t r i b u i r á en lo tes de c inco 
p icos , compues tos de 9216 p l i egos cada p i c o . 

2 . a S e r v i r á de t ipo para a b r i r postura en ó r d e n ascendente el 
p rec io de cuarenta escudos nueve m i l ochoc ien tos diez m i l é s i m o s por 
cada pico de 9216 p l i egos , sobre e l cual se r e c i b i r á n las mejoras á 
que d é l u g a r la l i c i t a c i ó n . 

3. a E n e l acto de la subasta se t e n d r á n á la v is ta las mues t ras 
de d i c h o papel t imbradas c o n e l se l lo de la of ic ina gestora que 
se a c o m p a ñ a n á este espediente iguales en u n todo á t o t a l i dad del 
papel que se remata ex is ten te en la f á b r i c a de c i g a r r i l l o s . 

4 . " Ad jud icados que s e a n » los lotes en par te ó en t o t a l i dad los 
S e ñ o r e s compradores i n g r e s a r á n en la T e s o r e r í a Cent ra l de Hacienda 
p ú b l i c a en moneda c o r r i e n t e y á los seis dias h i b i l e s d e s p u é s de 
aprobado e l r emate , ei v a l o r de los p icos que h u b i e r a n quedado por 
los m i s m o s , á cuyo efecto se e s p e d i r á p r é v i a m e n l e por la A d m i n i s 
t r a c i ó n Central de Rentas Estancadas el o p o r t u n o c a r g a r e m e . 

5. a Acred i t ado el i ng re so c o n la carta do pago que ha de espe
d i r se p o r ia T e s o r e r í a Centra l del i m p o r t e del los p icos que haya 
rematado cada l i c i t a d o r , p o d r á ex l r ae r io s de los Almacenes de la fá
b r i ca de c i g a r r i l l o s , p r é v i a ó r d e n del Centro r e spec t ivo . 

6. a La f r a c c i ó n de 4 picos 5246 p l iegos que resu l t a y q u 3 no 
l lega a l comple to de un l o t e , se r e m a t a r á bajo las mismas condic iones 
que los d e m á s lo tes . 

7. a Para en t r a r á l i c i t a c i ó n se r equ ie re ac r ed i t a r con documen to 
compe ten te haber depos i tado en la Caja de D e p ó s i t o s la can t idad de 
400 escudos. 

8. " n n las p ropos ic iones que se presenten ha de espresarse los 
lotes que se q u i e r a n ob tener de picos de papel , fijándose su n ú m e r o 
en g u a r i s m o y l e t ra c l a ra , asi como igua lmen te la oferta que se haga. 
E n e l sobre de l p l iego se i n d i c a r á la c o r r e s p o n d i e m e a s i g n a c i ó n 
pe r sona l , a c o m p a ñ a n d o p o r separado e l d o c u m e n t o que ju s t i f i que e l 
d e p ó s i t o k i d i c a d o en la a n t e r i o r c o n d i c i ó n . 

9 . ' Conforme se vayan r e c i b i e n d o los pl iegos y se c las i f iquen las 
fianzas de l i c i t a c i ó n p o r la Jun ta , e l E x c m o . é l i m o . S r . P res iden te 
d a r á n ú m e r o o r d i n a l á los que sean admis ib les , hac i endo r u b r i c a r 
el sobresc r i to del p l iego ce r rado que se le en t regue . Una vez r e 
c ib idos los pl iegos no p o d r á n r e t i r a r se bajo pro tes to a lguno , que 
dando sujetos á las cond ic iones del e s c ru t i n io . 

40. A los diez m i n u t o s de r e c i b i d o s los p l i egos que se hayan 
presentado se d a r á p r i n c i p i o a l e sc ru t in io de las p ropos i c iones , l e y é n 
dolas en alta voz el E x c m o . é l i m o . Sr . Pres idente y tomando nota 
de cada una de ellas el a c t u a r i o . 

44. Si resul tasen empatadas dos ó mas propos ic iones se a b r i r á l i c i 
t a c i ó n ve rba l por e l t é r m i n o que fijará e l E x c m o . é l i m o . Sr . Pre
s idente en t re los autores de e l las , a d j u d i c á n d o s e los lotes que sean 
objeto de la misma a l que me jo re mas su propues ta . En el caso de 
no quere r m e j o r a r n inguno de los interesados su ofer ta se h a r á la 
a d j u d i c a c i ó n en favor de aquel cuy© pl iego tenga e l n ú m e r o o r d i n a l 
m e n o r . 

42. No se a d m i t i r á n rec lamaciones n i observaciones de n inguna 
especie re la t ivas al todo ó a lguna par te del r ema te . 

43. F inal izado el acto de la subasta y conocidos l o s lo tes r e m a 
tados, e l E x c m o . é l i m o . Sr . Presidente e x i j i r á de cada in teresado que 
endose en el acto á favor de l a Hacienda y c o n la a p l i c a c i ó n o p o r 
tuna e l documen to de D e p ó s i t o , el cual no se c a n c e l a r á hasta que 
se es t ra igan de la f á b r i c a de c i g a r r i l l o s los p icos de papel que se 
hub iesen ad jud icado . 
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\ i . El ac tuar io levanta rh la co r re spond ien te acta de la subasta 
que firmarán los Sres. de la Junta y en tal estado u n i d a a l espe
diente de su r a z ó n se e l e v a r á po r e l Excmo . é l i m o . Sr. Pres idente 
i, ia a u t o r i d a d que haya de a p r o b a r l o y ob ten ida su sanc ien , se n o t i -
{¡cará á los compradores p o r el Escr ibano de Hacienda para que d e n t r o 
¿e\ plazo de seis dias , d e s p u é s de no t i f i cados , hagan e l i ng reso en 
la T e s o r e r í a Central de Hacienda p ú b l i c a d e l i m p o r t e del n ú m e r o de 
lotes de papel que se les hubiese ad jud icado . 

13. Ac red i t ado el i ng reso con la carta de pago p o d r á n estraer 
los interesados de la f á b r i c a de c i g a r r i l l o s los picos de papel b 
que tengan de recho . 

16. Si en el plazo que fija la c o n d i c i ó n 14.a no se hubiese ve
rificado e l i ng reso del i m p o r t e de los picos r ema tados , no t e n d r á 
derecho el in te resado á la d e v o l u c i ó n de la can t idad deposi tada , la 
cual se i n g r e s a r á á favor de la Hac ienda . 

17. Si aconteciese que a l t i empo de en t regar el papel es tuviesen 
algunos pl iegos aver iados , se c a m b i a r á n p o r o t ros ú t i l e s , y en caso 
de no alcanzar la ex is tenc ia á e l lo se v e r i f i c a r á e l cambio c o n p l i e 
gos de c o l o r a m a r i l l o ó rosa, s e g ú n prefiera el in te resado . 

18. ' Los compradores s a t i s f a r á n á p rora ta al Escr ibano de Ha
cienda los derechos que co r r e spondan y el i m p o r t e de l papel se
llado. 

Manila 24 de Ju l i o de 1 8 6 9 . — E l A d m i n i s t r a d o r Cen t r a l , R a m ó n 
Antcnio Ccuder. 

MODELO DE PROPOSICION. 

E x c m o . é l i m o . S r . Presidente de la J u n t a de Almonedas. 

El que susc r ibe , enterado del anunc io pub l i cado en la Gaceta de 
Manila n.0 de se c o m p r o m e t e á t omar p icos 
de papel azul que se r ema ta y a l p r ec io de escudos cada 
pico de 9216 p l iegos , para cuyo efecto a c o m p a ñ a e l d o c u m e n t o que 
acredita haber ingresado e n la Caja de D e p ó s i t o s escudos 
que se ex i jen para l i c i t a r . 

Manila de de 1869. 
Es cop ia .—Rcgent . i 

El Capellán del Cementerio general dá parte a l Excmo. Sr. Go
bernador y Capitán general de estas Islas que en esta fecha se 
ha dado sepultura á los cadáveres siguientes. 

INDÍGENAS. 

H o m b r e s . M u g a r e s . P á r v u l o s . TOTAL. 

1 
3 

Pueblos. 

Manila. . 
Binondo. 
Quiapo. . . 
San Miguel.. 

S u m a . 

Manila 
Binondo ¡ 
Quiapo 
San Miguel 

S u m a . 

Cementerio general de Paco y Affosto 7 de 1869.—P. Gavina 
Villa Real. 

EUROPEOS. 

El Capellán del Cementerio general dá parte al Excmo. Sr. Go
bernador y Capitán general de estas Islas, que en esta fecha se 
ha dedo sepultura á los cadáveres siguientes. 

INDÍGENAS. 

H o m b r e s . M u g e r e s . P á r v u l o s . TOTAL. Pueblos. 

Manila. . . 
Binondo. . 
Quiapo. . . 
S. Miguel. . 

Suma. 

Manila. . . 
Binondo . . 
Qoiapo. . . 
S. Miguel. . 

Suma. 
Cementerio 

villa. foa/. 

EUROPEOS. 

general de Paco y Agosto 8 de 1869.—P. Gavina 

P R O V I D E N C I A S J U D I C I A L E S . 

Don Wenceslao Cuervo y Valdés, Alcalde mayor del distrito de 
Quiapo y Juex, de primera instancia de la misma, etc. 

did e' Presc'nte Q'10» l ' a m o y emplazo al ausente reo Marcelo 5 C^n-
a r r h ^11:,ar3n' i n d i o , casado, na tu ra l de T o n d o , y res idente en este 
" f a t a l de Sta. Cruz, e m p a d r o r a d o en la C a b e c e r í a de D. B r i g i l d o 
' pVa' 4e I re in ta y m á s a ñ o s de edad, de o f i c io c i g a r r i l l e r o , para 
spm ntl '0 del t e r m i n o de 30 dias, contados desde esta fecha, se pre-

s u s l a n c i a r é la causa en su ausencia y r e b e l d í a , e n t e n d i é n d o s e c o n 
los estrados de este Juzgado las u l t e r i o r e s d i l igenc ias que se p r a c 
t i c a r e n . 

Dado en Manila (Sta. Cruz) 6 de Agosto de 1869. —Wenceslao Cuervo y 
Valdes.—Por mandado de su S r í a . , L u i s P é r e z de Tagle. 1 

Don José Fernandez de Cañete, Alcalde mayor del distrito de 
Binondo, Juez de primera instancia del mismo por el Go
bierno Supiemo de la Nación , que de estar en el ejercicio 
de sus fundones yo el Escribano doy fé. 

Por el presente c i t o , l l a m o y emplazo al ausente A n t o n i o A r c e ñ o 
Hoco y Royes, mes t izo do e s p a ñ o l , s o l t e r o , reo de la causa n.0 3316 
de este Juzgado po r f a l s i f i c ac ión y h u r t o , para que en el t é r m i n o de 
t re in ta d í a s , cantados desde la p u b l i c a c i ó n del presente, comparezca 
en este misme Juzgado ó en las c á r c e l e s de la p r o v i n c i a á contes ta r 
á los cargos ^ae le r e su l t an en la r e fe r ida causa; bajo a p e r c i b i m i e n t o 
de que de lo c o n t r a r i o le p a r a r á n los pe r ju i c ios que en derecho haya 
l u g a r . 

•Dado en S. J o s é á c inco de Agosto de m i l ochoc ien tos sesenta y 
n u e v e . — J o s é Fernandez de C a ñ e t e . — P o r mandado de su S r í a . , Manuel 
B lanco . 1 

Por providenc ia de este Juagado de tres del ac tua l , han s ido n o m 
brados los capitanes mercantes D. R a m ó n Blanco y D. Ange l L ó p e z 
y Benache, r e c o n o c e d ó r e s para todos los casos que o c u r r a n en los 
asuntos mercant i les que en e l m i s m o se v e n t i l e n , en p a r t i c u l a r para 
los referentes á los r econoc imien tos y aper turas d ; e sco t i l l a s y p l a n 
de est iva de buques que a r r i b e n á este p u n t o . Lo que se pone en 
conoc imien to del p ú b l i c o y del c o m e r c i o e s p a ñ o l y es t rangero de 
esta plaza. 

E s c r i b a n í a de m i cargo á 6 de Agos to de Manuel B lanco . 
i 

JUZGADO DEL DISTRITO DE BINONDO. 

Por p rov idenc ia del Sr. A lca lde m a y o r de este d i s t r i t o , r e c a í d a en 
las d i l igenc ias in s t ru idas á ins tanc ia de los Sres. S m i t h B e l l y C.0 
sobre la venta de las 12S toneladas de c a r b ó n , c o n d u c i d o po r 
la barca e s p a ñ o l a R c s i del Jx irv i , se c i t a y emplaza á los que se 
cons ide ren acreedores á d i c h o c a r b ó n , a s í como al apoderado en 
esta Capital del r e m i t e n t e D , F . Oleaga, del comerc io de L i v e r p o o l , 
para que comparezcan en e s t á A l c a i d í a d e n t r o do 6 dias , con tados 
desde la p u b l i c a c i ó n de esie e d i c t o , ape rc ib idos que de no hacer lo 
se les pararan los per ju ic ios cons igu ien tes . 

B inondo y of ic io de m i cargo á 7 de Agosto de 1 8 6 9 . — D u i n a . 

en t Gn es'e Juzgado ó en las c á r c e l e s de esta p r o v i n c i a á coc tes ta r 
pue-i0l c?roos que con t ra é l resu l ta en la csusa c r i m i n a l n.8 2698 , 

3 de hscer lo asi le o i r é y a d m i n i s t r a r é j u s t i c i a , y en o t r o caso 

D . Emilio Mart in Bo'años, Alcalde mayor y Jue.-de i.3 instancia 
en propiedad de la provincia de Tayabas, etc. 
Por e l presente c i t o , l l a m o y emplazo á Bas i l io Tabares, i n d i o , ca

f a d o , l ab rador , de v e i n t i o c h o a ñ o s de edad, l ab r ado r , na tu ra l y ve
c ino del bar r io de L a u i g u e ' de esta Cabecera, con t ra qu i en procedo 
c r i m i n a l m e n t e en la causa n.c 1193 po r fuga, para que por e l t é r 
m i n o de treinta dias, contados desde la fecha, c ó m p e r e z c a pe r sona l 
mente en aste Juzgado ó en la c á r c e l p ú b l i c a de esta p r o v i n c i a á 
r e sponder á los cargos que con t r a él r e su l t an del s u m a r i e ; y si n s í 
lo h i c i e r e , le o i r é y g u a r d a r é j u s t i c i a y no v e r i f i c á n d o l o se c o n t i 
n u a r á la causa en su ausencia y r e b e l d í a s i n mas c i t a r l e n i empla 
zar le hasta la sentencia def in i t iva i n c l u s i v e , e n t e n d i é n d o s e los autos 
y d e m á s d i l igenc ias con los estrados de l Juzgado y le p a r a r á n les 
pe r ju ic ios que haya l uga r . 

Dado en Tayabas á t r e in ta de Ju l io de m i l ochoc ien tos sesenta y 
n u e v e . — E m i l i o M a r t i n . — P o r mandado de su S r í a . , Benedicto Nagas .— 
Fi lomeno L u n a . 0 

Don Francisco Godinez y Estévan, ¿ilcalde mayor y Juez de 
primera instancia de esta provincia de la Pampanga, que de 
estar en actual ejercicio de sus funciones yo el infrascrito 
Escribano doy fé. 

Por el presente c i t o , l l amo y e m p l a z ó p o r uua sola vez ,á D. L o 
renzo Zafra, casado, de unos cua'rcnta a ñ o s de edad, de estatura 
regu la r , cuerpo r o b u s t o , c a r i r e d o n d a , c o l o r amest izado, barba poblada , 
c o n algunas canas en la cabeza, y reo de la causa n.0 2278 que so 
i n s t r u y e en este Juzgado c o n t r a él y o t r o por exacciones i l ega les , 
para que por el t é r m i n o de t r e i n t a d ias , contados desde la p u b l i c a c i ó n 
de l presente, se presente en este Juzgado ó en la c á r c e l p ú b l i c a de esta 
p r o v i n c i a á contes ta r los cargos que c o n t r a e l m i s m o resu l tan de 
la c i tada cansa; pues de hace r lo as í le o i r é y a d m i n i s t r a r é j u s t i c i a 
y de lo c o n t r a r i o s u s t a n c i a r é • la f causa en su ausencia y r e b e l d í a , 
hasta su de f in i t iva , p a r á n d o l e los pe r ju ic ios que haya lugar . 

Dado en Bacolor á t r e in t a de Ju l i o de m i l ochoc ien tos sesenta y 
nueve —Franc i sco Godinez.—Por mandado de su S r í a . , Manuel L e ó n . \ 

Don Francisco Godinez y Estévan, Alcalde mayor y Juez de p r i 
mera instancia de esta provincia de la Pampunga, que de estar 
en actual ejercicio de sus funciones yo el presente Escribano 
doy fé. 
Por el presente c i t o , l l amo y emplazo á Rosauro J i m é n e z , Vicente Men

doza y T o m á s J i m é n e z , todos de l pueblo de Palauig, de la p r o v i n c i a de 
Zamba'e-s empadronados en la c a b e c e r í a n .» 6, y procesados é n la 
causa n . " por ab igea to , para que d e n t r o de t re in ta dias, con
tados desde esta fecha, se presenten en esta A l c a l d í a m a y o r ó en 
sus c á r c e l e s á r e sponder á los cargos que les r e su l t an en e l l a , pues 
de hacer lo asi les o i r é y g u a r d a r é ju s t i c i a en cuanto la tuv ie re y 
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• A en o t ro caso s e g u i r é y s u s t a n c i a r é d icha causa en su ausencia y re 
b e l d í a , p a r á n d o l e s los per ju ic ios que hub ie re lugar . 

Dado en Bacolor k c inco de Agosto de m i l ochDcientos sesenta y 
n u e v e . — F r a n c ü c o Qodinez. I 

ESCRIBANIA DEL JUZGADO DE LA PAMPiNGA. 

Por p rov idenc ia del Sr. Alca lde m a y o r de esta o r c v i n c i a , r e c a í d a 
en la causa n.0 2289 con t ra Eu:al io B u n g u e , ! p o r d e t e n c i ó n , r o b o 
y her idas , se c i t a , l lama y emplaza a l ch ino cr i s t iano T o m á s Go-
Vaneo, de of ic io m e d i q u i l l o , que se ha es tab 'ecido en e l pueblo de 
M é x i c o de esta misma p r o v i n c i a , para que po r el t é r m i n o de nueve 
dias , contados desde la p u b l i c a c i ó n del presente , comparezca en este 
d i c h o Juzgado á dec la ra r en la espresada causa, i p e r c i n i d o que de 
no hace r lo le p a r a r á n los pe r ju i c ios que haya lugar . 

Bacolor y of ic io de m i cargo 3 de Agos to de i S 6 9 . — M a n u e l L e ó n . 0 

Don José Goñy y Maraver, Capitán del Tercio de la Guardia 
Civi l y Comandante Gefe de línea de la provincia de B u -
lacan. Fiscal de una sumaria. 

Usando de la j u r i s d i c c i ó n que las Ordenanzas del Ejér> i t o conceden 
á sus Oficiales, por el presente c i t ^ . Hamo y emplazo por p r i m e r 
ed ic to y p r e g ó n á los ausentes Mariano (a) Ganduli , S ix to Legas[ . i , 
de l b a r r i o de L i p u t a n de Meycauayat i , y á A n t o n i o Andaya, del de 
Tagalac de Polo, acusados do haber res is t ido á la Guardia C i v i l , e l 
dia diez y ocho de Mayo del c o r r i e n t e a ñ o , para que po r t e r m i n o 
de t r e in t a dias , contados desde la í e d l a , comparezcan h esta casa 
Comandancia de Guardia C i v i l , á dar sus des( argos y Jcfonsas; y de 
no comparecer en e l r e f e r ido pl^zo se s e g u i r á ta causa y se sen
t e n c i a r á en r e b e l d í a ' - por e l Consejo de gue r ra de Oliciales de este 
Cuerpo, s i n mas l l amar l e n i emplazar le . 

En Bulacan k cua t ro de Agosto de m i l ochocientos sesenta y nueve ,— 
Fisca l , José' G o ñ y . — P o r su mandado, e l Escr ibano Cabo 1.°, Eduardo 
G a r c í a . 3 

JSHJ OQ/aS' 

c 7.a S E C C I O N . 

PROVINCIA DE CATANGAS. 

Novedades desde el 24 del actual a l de la fecha. 
oín-tLcij"-' 8'hríV ó e l » ' f i t p o b ; t i b l f t c d y . 'éi&é n o -.nK0S0T."n.iet«'«»a oup B'níq j 

Salud pública.—Buena. 
Obras públicas.—Continúan las de los tribunales de San José y 

Lipa y de las escuelas de Calaca, Rosario y Sto. Tomás, habién
dose terminado en la presente semana la de Ibaan. 

1 * Precios corrientes. 

Arroz de Batangas, 8 escudos cavan; azúcar de i d . , 7 escudos 
50 cénts. pico; aceite de; i d . , 16 escudos tinaja; cañas-espinas de 
i d . , 10 escudos ciento,- arroz de Bauan, 8 escudos cavan; azúcar 
de i d . , 8 escudos pico; cañas-espinas de i d . , 22 es-cudos 50 cénts. 
ciento; arroz de San Luis, o escudos cavan; azúcar de id . , 6 escudos 
50 cénts. pico; aceite de i d . , 16 escudos tinaja; algodón de i d . , 
20 escudos pico; cañas-espinas de i d . , 16 escudos ciento; arroz 
de Taal, 6 escudos 50 cénts. cavan; azúcar de i d . , 8 escudos pico; 
aceite de i d . , 20 escudos tinaja; algodón de i d . , 22 escudos pico; 
arroz de Lemery, 5 escudos cavan; azúcar de i d . , Ó escudos 50 cénts. 
pico; aceite de id . , 16 escudos tinaja; algodón de i d . , 20 escudos pico; 
cañas-espinas de i d . , 16 escudos ciento; arroz de Calaca, 5 escudos 
cavan; azúcar de i d . , 5 escudos pico; algodón de i d . , 22 escudos 
idem; cañas-espinas de i d . , 14 escudos ciento; arroz dé Bala
yan, 7 escudos cavan; azúcar de i d . , 3 escudos 75 cénts. pico; 
aceite de i d . , 32 escudos tinaja; algodón de i d . , 14 escudos pico; 

16 escudos ciento; arroz de Tanauan, 6 escudos 50 cénts. cavan; azú
car de idem, 6 escudos 50 cénts. pico; cañas-espinas de i d . , 16 escu
dos ciento; arroz de Sto; Tomás, 6 escudos cavan; cañas-espinas de 
i d . , 12 escudos ciento; arroz de Ibaan, 6 escudos 50 cénts. cavan; 
cañas-espinas de i d . , 2 escudos 50 cénts. ciento; arroz de Ro
sario, 10 escudos cavan; i d . de S. Juan, 7 escudos i d . , azúcar 
de i d . , o escudos pico. :.. 

MOVIMIENTO MARITIMO. 

> Buques t entrados. 
•i el 

De Manila, vapor «M. Ñuñez» en lastre; al puerto de Batangas. 
De i d . , berganón-goleta • Josefa» con tejas; aJ. i d . de id . 
De i d . , goleta «Ntra. Sra. de la Pazi en i d . ; al i d . de Taal. 
De Batangas, vapor «Méndez Nuñez» en lastre; al id . de Lemery. 
De Manila, goleta «Leonidesi» en i d . ; al i d . de Balayan. 

Buques salidos. 
Para Manila, vapor i Méndez Nuñez^ en lastre; del puerto de 

Batangas. 
Para i d . , goleta tNtra. Sra. de la Paz» en i d . ; del id . de Taal. 
Para i d . , vapor «Méndez Nuñez» en i d . ; del i d . de Lemery. 
Para i d . , goleta «Leónides» con azúcar; del i d . de Balayan. 
Batangas 31 de Julio de 1869.—Miguel Sanz. 

PROVINCIA DE ILOCOS SUR. 
Novedade desde el 24 del actual al de ta (echa. 

Salud pública.—Sin novedad. 
Cosechas.—Arreglo de las manos del tabaco recolectado, f j^ 

plante de los semilleros del palay y beneficio del añil . 
Obras públicas.—En suspenso. , 
Hechos ó accidentes varios.—Sin novedad. 

Precios corrientes. 

Arroz de Vigan, 6 escudos cavan; palay de i d . , 20 escudos uyon 
añil de idem, 80 escudos quintal; arroz de Santa, 7 escudos cavar, 
palay de i d . , 20 escudos uyon; añil de id . 70 escudos quintal' 
arroz de Narvacan, 6 escudos cavan; palay de idem, 20 escudé 
uyon; añil dé i d . , 70 escudos quintal; arroz de Canden, 5 escudos 
50 cénts. cavan; palay de idem, 20 escudos uyon; arroz de Sanii 
Lucía, 6 escudos cavan; palay de i d . , 32 escudos uyon; añil 
i d . , 90 escudos quintal; arroz do Tagudin, 4 escudos cavai 
palay de i d . , 20 escudos uyon; añil de i d . , 80 escudos quintai 

Vigan 31 de Julio de 1869.—Luis Cortey. 

PROVINCIA DE LA ISABELA. 

Novedades desde el día 23 del actual al de la fecha. 
Salud pública.—Buena. 
Cosec/ms.—Gontmúan los cosecheros en el arreglo y beneficio 

la de tabaco. 
Hechos ó accidentes varios. — Siguen los naturales dedican, 

dose á ahuyentar las inmensas nubes de langostas que han ap; 
recido en esta provincia. 

Obras públicas. — En suspenso por hallarse los naturales d 
dicados á las faenas del campo. 

Tumauini 30 de Julio de 1869.—El Gobernador, Pedro G. Motiier 

DISTRITO DE BONTOC. 
Novedades desde el 16 del actual al de la fecha. 

Salud pública.—Buena. 
Cosechas.-—Han terminado los naturales el trasplante de !; 

del camoté. 
Obras publicas.—Ninguna. 
Hechos ó accidentes varios.—Ninguno. 
Precios corrientes del arroz limpio.—Ninguno. 
Bontoc 23 de Julio de 1869.—El Comandante P . - M . , José % 

llamide. • 

6.° DISTRITO P. Y M . DE MINDANAO. 

Novedades desde el dia 1.° del actual al de la fecha. 

Salud pública.—Sin novedad. 
Obras públicas.—Los polistas se ocupan en cortar estacas pan 

agrandar el pantalan del pueblo y abrir otra nueva calle en i 
mangle al Este del mismo. 

Los presidiarios se ocupan en los trabajos d é l a Marina éln 
genieros y uno en obras públicas. 

Precios corrientes. 
Arroz, 6 escudos cavan; palay, 2 escudos i d . ; cacao, 50eí 

cudos idem; café, 12 escudos pie©; aceite, 4 escudos tinaja; 
reses vacunas, 32 escudos cabeza mayor. 

Isabela de Basilan 15 de. Junio de 1869.—El Gobernador, 
Ignacio Fernandez. 

O B S K K V A T O R I O M S T B O R O L Ó G I C O U K I . A T K M K O M U N I C I P A L DK M A M I L A . 

Observaciones del dia 9 de Agosto de 1869. 

6 m . 

9 m . 

3 l . 

§ 3 
Í 3 

B m d o 

del c i e lo . 

gtl>" 

Je li»" 

TSS'gs' 24<3 . 95 , 9 3 ' 0 2 0 ' 2 N . v e n t o l i n a . 
! I i • I 

5 o ' 7 9 i 26*9 92 . 8 0 l 5 21 '8 NNO. » 

D. n i e b . » ^ 

„ Traot 

r ,o '42 28 '8 i 8o i 7 T 8 22^3 ,0N0. bonancib .6 D. n e b í . » Riza 

3 r 7 76 GS'g 22 '7 .ONO. flojo. I d . nub.0 

Tempera tu ra m á x i m a del dia 31'9 
Ideni m í n i m a idem 21*2 
E v a p o r a c i ó n en las 24 horas an t e r io r e s . 8 '0 m i l i m e i r o s . 
L luv ia en i dem idem 5'0 i d e m . 

B1K0ND0.—IMPRÍNTA DE B . GOIÍZALEZ MORAS.—ANLOAGÜE, 6. 


